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Important Safety Instructions A

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains important instructions that should be followed during the installation, operation
and storage of all Tripp Lite UPS Systems. Failure to heed these warnings will void your warranty.

UPS Location Warnings

* Use caution when lifting your UPS. Because of the considerable weight of all rackmount UPS
systems, at least two people should assist in lifting and installing them.

* Install your UPS indoors, away from excess moisture or heat, dust or direct sunlight.

* For best performance, the ambient temperature near your UPS should be between 0° C and
40° C (between 32° F and 104° F).

* Leave adequate space around all sides of the UPS for proper ventilation. Do not obstruct its
vents or fan openings.

» Do not mount unit with its front or rear panel facing down (at any angle). Mounting in this
manner will seriously inhibit the unit's internal cooling, eventually causing product damage
not covered under warranty.

UPS Connection Warnings

» The UPS contains its own energy source (battery). The output terminals may be live even
when the UPS is not connected to an AC supply.

Equipment Connection Warnings

* Use of this equipment in life support applications where failure of this equipment can reason-
ably be expected to cause the failure of the life support equipment or to significantly affect its
safety or effectiveness is not recommended. Do not use this equipment in the presence of a
flammable anesthetic mixture with air, oxygen or nitrous oxide.

* Do not connect surge suppressors or extension cords to the output of your UPS. This might
overload the UPS and will void the surge suppressor and UPS warranties.

Battery Warnings

* Batteries can present a risk of electrical shock and burn from high short-circuit current.
Observe proper precautions. Do not dispose of the batteries in a fire. Do not open the UPS or
batteries. Do not short or bridge the battery terminals with any object. Unplug and turn off the
UPS before performing battery replacement. Use tools with insulated handles. There are no
user-serviceable parts inside the UPS. Battery replacement should be performed only by
authorized service personnel using the same number and type of batteries (sealed Lead-Acid).
The batteries are recyclable. Refer to your local codes for disposal requirements. Tripp Lite
offers a complete line of UPS System Replacement Battery Cartridges (R.B.C.). Visit Tripp
Lite on the Web at www.tripplite.com to locate the specific replacement battery for your UPS.

* During hot-swap battery replacement, the UPS will not provide backup power in the event of
a blackout or other power interruptions.

* Do not operate UPS without batteries.

* When adding external battery packs connect only Tripp Lite-recommended battery packs of
the correct voltage and type. Do not connect or disconnect battery packs when the UPS is
operating on battery power.
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Mount your equipment in either a 4-post or 2-post rack or rack enclosure. The user must determine
the fitness of hardware and procedures before mounting. If hardware and procedures are not suit-
able for your application, contact the manufacturer of your rack or rack enclosure. The procedures
described in this manual are for common rack and rack enclosure types and may not be appropriate
for all applications.

4-Post Rack Mounting

n Loosen the wingnuts B on each of the two adjustable
side supports B; adjust the length of the supports to
match the depth of your rack; tighten wingnuts. Mount
both side supports in the lowest space of your rack on
the inside surfaces of the rails with user-supplied #10-
32 rack bolts and washers [. Note: Both support
ledges should face inward. The side supports’ front
and back holes are threaded and do not require nuts to
secure rack bolts.

] Attach mounting ears B to the front mounting holes
of your UPS B using the screws provided . The
ears should face forward.

B Using an assistant if necessary, lift your UPS and slide
it onto the mounting shelves (if your model includes
the shelves). Attach your UPS to the rack by using the
appropriate hardware [ through its mounting ears
and into the rack rails.

2-Post Rack (Telecom) Mounting

If you mount 3U UPS models in 2-post racks, they require
the addition of a Tripp Lite 2-Post Rackmount Installation
Kit (model: 2POSTRMKITWM, sold separately). See

Installation Kit owner’s manual for installation procedure
for 3U UPS models.

Tower Mounting

If you tower mount this UPS, it requires the addition of a
Tripp Lite 2U to 9U tower stand (model: 2-9USTAND, sold
separately). See owner's manual for installation procedure.

Rotate the power module’s Control Panel to view it easier
while the UPS is tower mounted. Insert a small screwdriver,
or other tool, in the slots on either side of the Control Panel.
Pop the panel out; rotate it; and pop the panel back into place.

o
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Quick Installation

El Hardwire the UPS System's input
terminals to a utility power source.

SX6)

/1. DANGERT /1. =0
o

HIGH VOLTAGE! RISK OF SERIOUS INJURY OR giggog
DEATH! FOR QUALIFIED ELECTRICIANS ONLY! ogoogo
ELECTRICIANS MUST READ WARNINGS BELOW 200202
AND IN SAFETY SECTION PRIOR TO INSTALLATION. Ogoo‘;o
Qa0 0

Input and Output Ratings

Input Maximum Rated Maximum Rated Typical
Model Voltage Input Current Output Current Wire Size
SMX5000XLRT3U 230V 27A 30A 10 AWG

Before hardwiring, switch OFF the facility's circuit
breaker which is supplying power to the circuit the
UPS System will be connected to. Using a screwdriv-
er, remove the top of the box Y covering the UPS
System's input terminals. Pass user-supplied cable
through the opening in the box Bl and attach it to the
terminals. After hardwiring is complete, switch ON the
facility's circuit breaker which is supplying power to
the circuit the UPS System is connected to. Note! after
the UPS System is connected to a live utility power
source, the UPS (in “Standby” mode) will automatical-
ly charge its batteries,* but will not supply power to its
outlets until it is turned ON (see Step 3 below).

* The BATTERY CHARGE LED will be the only LED illuminated.

/I\ HARDWIRE WARNINGS! /1\

» Wiring must be done by a qualified electrician.

* When making wiring connections, observe the cable connection regulations appropriate
to your area at all times. Be sure to install an easily accessible disconnect switch in your
installation wiring so you may cut off the UPS's AC input during fires and other
emergencies. Ensure that cables are fitted with cable sleeves and are secured by
connector clamps. Tighten connections with a torque of not less than 10 inch-pounds
(1.1 NM).

» Make sure that your equipment is properly grounded.

+ Using cables of improper size may damage your equipment and cause fire hazards.
Choose appropriate cabling and protection circuits to make wiring connections (Ground
conductors must be the same size and type as the power conductors used).
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Quick Installation continued

H Plug your equipment into the UPS.* — ()

C

Plug your equipment into the UPS using the addition- L -~
C
C

al power cord(s) that came with the UPS.

Note: Additional interconnection cords (C13 to Cl14) are available
from Tripp Lite. Call +1.773.869.1234 (Part # P004-006).

* Your UPS is designed to support only electronic equipment. You will N —
overload the UPS if the total VA ratings for all the equipment you connect

exceeds the UPS's Output Capacity. To find your equipment's VA rat- E

ings, look on their nameplates. If the equipment is listed in amps, mul-

tiply the number of amps by 230 to determine VA. (Example: 1 amp x
230 = 230 VA). If you are unsure if you have overloaded the UPS's outlets,
see “OUTPUT LOAD LEVEL” LED description.

Turn the UPS ON.

Press and hold the “ON/OFF/STANDBY” button for
one second. The alarm will beep once briefly after one
second has passed. Release the button.

Optional Installation

These connections are optional. Your UPS will function properly without these connections.

n USB and RS-232 Serial ,
Communications H @

Use the included USB cable (see E8) and/or DB serial
cable (see E) to connect the communication port on
your computer to the communication port of your
UPS. Install on your computer the Tripp Lite
PowerAlert software appropriate to your computer’s
operating system. Consult your PowerAlert manual for
more information.
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Optional Installation continued

A Relay Contact-Closure Connection
Use the included DB9 cable (see E) to connect spe-
cialized electronic equipment to the relay contact-clo-
sure port on your UPS System. See diagram B and
chart below to determine signals carried by this port.

Relay Contact Closure Chart

Line Fail Mid Battery Low Battery

Indication Indication Indication
UPS Operating Pins 1 Pins 2 Pins 7 Pins8 | Pins4 | Pins5
Conditions &6 &6 &3 &3 &9 &9

AC Input Voltage OK CLOSED | OPEN — — — —
AC Input Out of Range OPEN [ CLOSED —

TOP OF DUAL

Battery More than 3 Min. — — OPEN | CLOSED — — LD (EEY \ 5
Remaining Charge* REMOTE CONTACTS
Battery Less than 3 Min. — — CLOSED | OPEN — — L—<‘ OPENS ON LINE FAIL
Remaining Charge* N KiA a
Battery More than 2 Min. | — — - - OPEN [CLOSED S vem | L=
Remaining Charge" g 2 , CLOSES ON LINE FAL
Battery Less than 2 Min. — — — — CLOSED | OPEN & o H CLOSES BELOW MID BATTERY
Remaining Charge* e L2l com
Openon | Closeon | Close Open Close | Open g @% OPENS BELOW MID BATTERY

Line Line Below Below Below Below 2 4 < CLOSES BELOW LOW BATTERY

Contact Action Failure Failure Mid Mid Low Mid 3 L o

Battery Battery Battery | Battery | Battery

o 2 com
5
5 (OPENS BELOW LOW BATTERY
* Times are approximate, at full load. m

[El EPO Port Connection
This optional feature is only for those applications E

which require connection to a facility’s Emergency
Power Off (EPO) circuit. When the UPS is connected

Tom

to this circuit, it enables emergency shutdown of the 6
UPS’s inverter. m
Using the cable provided, connect the EPO port of
your UPS (see m) toa user-supplied nonnally closed or OPTION 1: USER SUPPLIED NORMALLY CLOSED SWITCH
normally open switch according to the circuit diagram —, Jr—
(see B). The EPO port is not a phone lin}e surge sup- o “:2 e groswcH
pressor; do not connect a phone line to this port. +Teeomeenon

n External Battery Connection OPTION 2: USER SUPPLIED NORMALLY OPEN SWITCH
All UPS models come with a robust internal battery et (W,j
system; select models feature connectors (see E) that it 4P o comeoron

accept optional external battery packs (sold separately m
from Tripp Lite) to provide additional runtime. Adding
external batteries will increase recharge time as well as — |
runtime. See battery pack owner’s manual for complete

installation instructions. Make sure cables are fully > °
inserted into their connectors. Small sparks may result
during battery connection; this is normal. Do not connect
or disconnect battery packs when the UPS is running
on battery power.

AT

If you connect any external batteries, set the Battery
Charge Level Switch (see EA) to the down position.
This will increase your UPS’s charger output so the addi-
tional batteries charge faster. Note: the switch to the right
of the Battery Charge Level Switch is inactive and will
not affect UPS operation regardless of its position.

CAUTION! DO NOT set the Battery Charge Level Switch to the
down position without an external battery connected. There is a risk
of damaging the UPS’s internal battery system. n

o
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Basic Operation

| Buttons (Front Panel) |

“ON/OFF/STANDBY” Button

When the UPS system is connected to a live AC utility power source, the UPS
System will operate in one of three modes: ON, OFF or STANDBY. Refer to
the chart below for UPS System operating characteristics within each mode.

UPS Charges Battery UPS Supplies Power to Outlets
Mode (when utility is present) | (when utility is present or absent*) UPS Displays LEDs
ON Yes Yes Yes (variety of LEDs,
depending on conditions)
OFF No No No
STANDBY Yes No Yes ("BATTERY CHARGE"
LED only)

To place the UPS in the ON mode: First, have a qualified electrician connect
the UPS System to a utility power source as outlined in the Quick Installation
section. Once the utility power source is live, the UPS System will automati-
cally enter STANDBY mode. Press and hold the “ON/OFF/STANDBY” button
for one second** and then release it to switch the UPS System from STAND-
BY mode to ON mode.
OPTIONAL: If the utility power source is not live, you can “cold-start” the
UPS System (i.e.: switch it directly from the OFF mode to the ON mode by
supplying power for a limited time from its batteries*) by pressing and hold-
ing the “ON/OFF/STANDBY” button for one second** and then releasing it.
To place the UPS in the OFF mode: With the UPS System in the ON mode
and receiving utility power, press and hold the “ON/OFF/STANDBY” button
for one second** and then release it to switch the UPS System from ON mode
to STANDBY mode. Switch OFF the facility's circuit breaker which is supply-
ing power to the circuit the UPS System is connected to.
* If batteries are fully charged. ** The alarm will beep once briefly after the interval has passed.

“MUTE/TEST” Button

To Silence (or “Mute”) UPS Alarms: briefly press and release the
MUTE/TEST button.*

To Run a Self-Test: with your UPS connected to a live utility power source and
turned ON, press and hold the MUTE/TEST button for two seconds.* Continue
holding the button until the alarm beeps several times and the UPS performs a
self test. See “Results of a Self-Test” below. Note: you can leave connected equip-
ment on during a self-test. Your UPS, however, will not perform a self-test if the
UPS is not turned on (see “ON/OFF/STANDBY” Button description).

Results of a Self-Test: the test will last approximately 10 seconds as the UPS

switches to battery to test its load capacity and battery charge.

« If'the “OUTPUT LOAD LEVEL” LED remains lit red and the alarm continues to
sound after the test, the UPS’s outlets are overloaded. To clear the overload,
unplug some of your equipment and run the self-test repeatedly until the
“OUTPUT LOAD LEVEL” LED is no longer lit red and the alarm is no
longer sounding.

CAUTION! Any overload that is not corrected by the user immediately

following a self-test may cause the UPS to shut down and cease supplying

output power in the event of a blackout or brownout.

« If the “BATTERY WARNING” LED remains lit and the alarm continues to
sound after the test, the UPS batteries need to be recharged or replaced.
Allow the UPS to recharge continuously for 12 hours, and repeat the self-test.
If the LED remains lit, contact Tripp Lite for service. If your UPS requires
battery replacement, visit www.tripplite.com to locate the specific Tripp Lite
replacement battery for your UPS.

* The alarm will beep once briefly after the indicated interval has passed.

o
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Basic Operation continued

| Indicator Lights (Front Panel) |

vA
VY

All Indicator Light descriptions apply when the UPS is connected to a live utility
power source and turned ON.

“POWER” LED: this green LED lights continuously when the UPS is ON and
supplying connected equipment with AC power from a utility source. The LED
flashes and an alarm sounds (4 short beeps followed by a pause) to indicate the
UPS is operating from its internal batteries during a blackout or severe
brownout. If the blackout or severe brownout is prolonged, you should save
files and shut down your equipment since internal battery power will eventual-
ly be depleted. See “BATTERY CHARGE” LED description below.

“VOLTAGE CORRECTION” LED: this green LED lights continuously
whenever the UPS is automatically correcting high or low AC voltage on the
utility line without the assistance of battery power. The UPS will also emit a
slight clicking noise. These are normal, automatic operations of the UPS, no
action is required on your part.

“OUTPUT LOAD LEVEL” LED: this multicolored LED indicates the
approximate electrical load of equipment connected to the UPS's AC outlets. It
will turn from green (light load) to yellow (medium load) to red (overload). If
the LED is red (either illuminated continuously or flashing), clear the overload
immediately by unplugging some of your equipment from the outlets until the
LED changes from red to yellow (or green). CAUTION! Any overload that is
not corrected by the user immediately may cause the UPS to shut down and
cease supplying output power in the event of a blackout or brownout.

“BATTERY CHARGE” LED: when the UPS is operating from utility power,
this LED indicates the approximate charge state of the UPS's internal batteries:
red indicates the batteries are beginning to charge; yellow indicates the batteries
are roughly midway through charging; and green indicates the batteries are fully
charged. When the UPS is operating from battery power during a blackout or
severe brownout, this LED indicates the approximate amount of energy (ulti-
mately affecting runtime) which the UPS’s batteries will provide: red indicates
a low level of energy; yellow indicates a medium level of energy; and green
indicates a high level of energy. Since the runtime performance of all UPS bat-
teries will gradually deplete over time, it is recommended that you periodically
perform a self-test (see MUTE/TEST Button description) to determine the energy
level of your UPS batteries BEFORE a blackout or severe brownout occurs.
During a prolonged blackout or severe brownout, you should save files and shut
down your equipment since battery power will eventually be depleted. When the
LED turns red and an alarm sounds continuously, it indicates the UPS's batteries
are nearly out of power and UPS shut down is imminent.

“BATTERY WARNING” LED: this LED lights red and an alarm sounds
intermittently after you complete a self test (See “MUTE/TEST” Button descrip-
tion) to indicate the UPS batteries need to be recharged or replaced. Allow the
UPS to recharge continuously for 12 hours, and repeat the self-test. If the LED
continues to light, contact Tripp Lite for service. If your UPS requires battery
replacement, visit www.tripplite.com to locate the specific Tripp Lite replacement
battery for your UPS.

o
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Basic Operation continued

| Other UPS Features (Rear Panel) |

C13/230V

C19/230V

8]

SERIAL/SNMP CONFIG.

RELAY CONTACTS

S

ot

Charge Rate Setting (when
External Batteries are
connected)

U

Charge Rate Setting
(when External Batteries
are not connected)

AC Receptacles: Your UPS features C13 outlets, and select models also fea-
ture C19 outlets. These output receptacles provide your connected equipment
with AC line power during normal operation and battery power during blackouts
and brownouts. The UPS protects equipment connected to these receptacles
against damaging surges and line noise. If you have a serial or USB connection
to your UPS, you can remotely reboot connected equipment by turning the recep-
tacles OFF and ON using Tripp Lite's PowerAlert software.

Input Terminal block: Use these terminals to connect the UPS System to
utility power. Unscrew and remove the cover over the block for access.

Communications Ports (USB or RS-232): These ports connect your UPS to any
workstation or server. Use with Tripp Lite’s PowerAlert software and included
cables to enable your computer to automatically save open files and shut down
equipment during a blackout. Also use PowerAlert software to monitor a wide
variety of AC line power and UPS operating conditions. Consult your
PowerAlert software manual or contact Tripp Lite Customer Support for more
information. See “USB and RS-232 Serial Communications” in the “Optional
Installation” section for installation instructions.

Relay Contact Interface Port: This female DB9 port sends contact-closure
signals to indicate line-fail and low battery status. See “Optional Installation”
section for installation instructions.

EPO (Emergency Power Off) Port: Your UPS features a EPO port that may
be used to connect the UPS to a contact closure switch to enable emergency
inverter shutdown. See Optional Connection.

Battery Charge Level Switch: Controls the UPS system’s battery charge rate.
If you connect any external batteries, set the Battery Charge Level Switch to the
down position. This will increase your UPS’s charger output so the additional bat-
teries charge faster. Note: the switch to the right of the Battery Charge Level
Switch is inactive and will not affect UPS operation regardless of its position.

CAUTION! DO NOT set the Battery Charge Level Switch to the down
position without an external battery connected. There is a risk of damaging
the UPS’s internal battery system.

o
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Basic Operation continued

d T

o)

NORM  DELAY

Accessory Slot: Remove the small cover panel from this slot to install optional
accessories to remotely monitor and control your UPS. Refer to your accessory’s
manual for installation instructions. Contact Tripp Lite Customer Support at
+1.773.869.1234 for more information, including a list of available SNMP,
network management and connectivity products.

Power Sensitivity Adjustment: This dial is normally set fully counter-clockwise,
which enables the UPS to provide maximum protection against waveform distortions
in its AC input. When such distortion occurs, the UPS will normally switch to
providing sine wave power from its battery reserves for as long as the distortion
is present. In areas with poor utility power or where the UPS’s input power
comes from a backup generator, chronic waveform distortion could cause the
UPS to switch to battery too frequently, draining its battery reserves. You may
be able to reduce how often your UPS switches to battery due to moderate
waveform distortion by experimenting with different settings for this dial. As the
dial is turned clockwise, the UPS becomes more tolerant of variations in its input
power’s AC waveform. NOTE: The further the dial is adjusted clockwise, the greater
the degree of waveform distortion the UPS will allow to pass to connected equip-
ment. When experimenting with different settings for this dial, operate connect-
ed equipment in a safe test mode so that the effect on the equipment of any wave-
form distortions in the UPS’s output can be evaluated without disrupting criti-
cal operations.

External Battery Connector: Use to connect Tripp Lite external battery packs for
additional runtime. Refer to instructions available with the battery pack for
complete connection information and safety warnings.

Output Breaker(s): Protect your UPS from output overload. If one or more
breakers trip, remove some of the load on the circuit(s), then reset them by
pressing the breaker switch(es) in.

Ground Screw: Use this to connect any equipment that requires a chassis ground.
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Storage and Service

Storage

Before storing your UPS, turn it completely OFF. If you store your UPS for an extended period of time,
recharge the UPS batteries for 4 to 6 hours once every three months. Note: after you connect the UPS
to utility power, it will automatically begin charging its batteries. If you leave your UPS batteries dis-
charged for an extended period of time, they will suffer a permanent loss of capacity.

Service
Before returning your UPS for service, follow these steps:

1. Review the installation and operation instructions in this manual to ensure that the service
problem does not originate from a misreading of the instructions. Also, check that the UPS
System’s circuit breaker(s) are not tripped. This is the most common cause of service inquiries
which can be easily remedied by following the resetting instructions in this manual.

2. If the problem continues, do not contact or return the UPS to the dealer. Instead, call Tripp Lite
at +1.773.869.1233. A service technician will ask for the UPS's model number, serial number
and purchase date and will attempt to correct the problem over the phone.

3. If the problem requires service, the technician will issue you a Returned Material Authorization
(RMA) number, which is required for service. If you require packaging, the technician can
arrange to send you proper packaging. Securely pack the UPS to avoid damage during shipping.
Do not use Styrofoam beads for packaging. Any damages (direct, indirect, special, incidental
or consequential) to the UPS incurred during shipment to Tripp Lite or an authorized Tripp Lite
service center is not covered under warranty. UPS Systems shipped to Tripp Lite or an authorized
Tripp Lite service center must have transportation charges prepaid. Mark the RMA number on
the outside of the package. If the UPS System is within the 2-year warranty period, enclose a
copy of your sales receipt. Return the UPS for service using an insured carrier to the address
given to you by the Tripp Lite service technician.
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Battery Replacement

Battery replacement should be performed only by authorized service personnel using the same num-
ber and type of batteries (sealed Lead-Acid). Under normal conditions, the original batteries in your
UPS will last many years. See Safety section before replacing batteries. The batteries are designed
for hot-swap replacement (i.e. leaving the UPS in ON mode), but some qualified service personnel
may wish to put the UPS in the OFF mode and disconnect equipment before proceeding.

Procedure

El Remove Front Panel and Battery Holding Plate
HE Disconnect Batteries

(3 | Remove/Dispose of Batteries

B Add Batteries

H Connect Batteries

Attach connectors: black-to-black and red-to-red.

a Replace Front Panel

A WARNING! A

Batteries can present a risk of electrical shock and burn
from high short-circuit current resulting in serious
injury or death. Battery terminals are in close proximity
to UPS cabinet and special care must be taken to avoid
shorting the batteries including not touching metal
cabinet and battery terminals simultaneously.

WEEE Compliance Information for Tripp Lite Customers and Recyclers (European Union)

Under the Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive and implementing regulations, when customers buy new electrical and elec-
tronic equipment from Tripp Lite they are entitled to:

* Send old equipment for recycling on a one-for-one, like-for-like basis (this varies depending on the country)
I - Send the new equipment back for recycling when this ultimately becomes waste

Regulatory Compliance Identification Numbers

For the purpose of regulatory compliance certifications and identification, your Tripp Lite product has been assigned a unique series number. The series number
can be found on the product nameplate label, along with all required approval markings and information. When requesting compliance information for this product,
always refer to the series number. The series number should not be confused with the marking name or model number of the product.

The policy of Tripp Lite is one of continuous improvement. Specifications are subject to change without notice.

Made in China.

Note on Labeling
Two symbols are used on the label.

V~ : AC Voltage
=: DC Voltage
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Instrucciones de seguridad importantes A

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Este manual contiene importantes instrucciones que deben seguirse durante la instalacion, operacion y el
almacenamiento de todos los UPS de Tripp Lite. La no observancia de estas advertencias anulara su garantia.

Advertencias sobre la ubicacion del UPS

« Tenga cuidado al levantar el UPS. Debido al gran peso de los UPS para montaje en bastidor, se requieren
por lo menos dos personas para que le ayuden a levantarlos e instalarlos.

* Instale su UPS bajo techo, lejos de la humedad, el calor, el polvo o la luz solar directa.

* Para un mejor funcionamiento, la temperatura ambiente cerca de su UPS debe estar entre 0° C y 40° C
(32° F - 104° F)
* Deje una cantidad adecuada de espacio alrededor de todos los lados del UPS para sua adecuada
ventilacion. No obstruya sus respiraderos ni las aberturas de ventilacion.
* No monte esta unidad con el panel frontal o con el panel trasero hacia abajo (Bajo ningun angulo o
inclinacion). Si lo monta de esta manera, inhibira seriamente el sistema de enfriamiento interno de la
unidad; lo que finalmente causara dafios al producto que no estan cubiertos por la garantia.

Advertencias sobre la conexion del UPS
« E1 UPS contiene su propia fuente de energia (bateria). Los terminales de salida pueden estar con energia
incluso cuando el UPS no esta conectado a un suministro de corriente alterna.

Advertencias sobre la conexion de equipos
« El uso de este equipo en aplicaciones de soporte de vida en donde la falla de este equipo pueda razonable-
mente hacer suponer que causara fallas en el equipo de soporte de vida o afecte significativamente su
seguridad o efectividad, no esta recomendado. No use este equipo en la presencia de una mezcla anestési-
ca inflamable con aire, oxigeno u 6xido nitroso.

* No conecte supresores de sobretensiones ni cordones de extension a la salida de su UPS. Esto puede
sobrecargarlo y anular su garantia y la del supresor de sobretensiones.

Advertencias sobre la bateria

* Las baterias presentan un peligro de choque eléctrico y quemaduras debido a las altas corrientes de corto-
circuito. Observe las precauciones apropiadas. No deseche las baterias en un incinerador. No abra el UPS
ni las baterias. No ponga los terminales de la bateria en corto o en puente con ningun objeto. Apague y
desconecte el UPS antes de reemplazar la bateria. Use herramientas con mangos aislados. No hay piezas
que el usuario pueda reparar dentro del UPS. El reemplazo de baterias debe ser realizado solamente por
personal de servicio autorizado usando el mismo niimero y tipo de baterias (plomo-acido, selladas). Las
baterias son reciclables. Consulte la reglamentacion local para los requisitos de disposicion de desechos.
Tripp Lite ofrece una linea completa de cartuchos de reemplazo de bateria para UPS (R.B.C.) Visite la
pagina web de Tripp Lite en www.tripplite.com para localizar la bateria de reemplazo especifica para
su UPS.

* Durante el reemplazo de baterias en operacion (hot-swap), el UPS no proporcionara energia de respaldo
en el caso de una falla del servicio eléctrico u otras interrupciones de energia.

* No opere el UPS sin baterias.

* Al agregar bancos de baterias externas, s6lo emplee bancos recomendados por Tripp Lite del voltaje y
tipo correctos. No conecte ni desconecte bancos de baterias cuando el UPS esté funcionando con energia

de las baterias.
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Monte su equipo en un bastidor de 2 o 4 postes. El usuario debe determinar la idoneidad de los materiales y acce-
sorios, asi como de los procedimientos antes del montaje. Si los materiales y procedimientos no son adecuados
para su aplicacion, contacte con el fabricante de su bastidor. Los procedimientos descritos en este manual son
para bastidores comunes y de tipo caja y podrian no ser apropiados para todas las aplicaciones.

Montaje en bastidor de 4 postes

n Afloje las tuercas de mariposa B en los dos soportes lat-
erales ajustables E; ajuste la longitud de los soportes para
que sea igual a la profundidad de su bastidor; apriete las tuer-
cas de mariposa. Monte ambos soportes laterales en el espa-
cio mas bajo de su bastidor en la superficie interna de los
rieles, con los pernos para bastidor #10-32 y las arandelas
suministrados por el usuario [. Nota: Ambos bordes de
apoyo deben mirar hacia adentro. Los agujeros delantero y
posterior de los soportes laterales son roscados y no necesi-
tan tuercas para asegurar los pernos del bastidor.

E Fije las orejas de montaje [ a los agujeros de montaje de la
parte delantera de su UPS [ usando los tornillos sumin-
istrados [A. Las orejas deben mirar hacia adelante.

E Utilizando la ayuda de otra persona, levante su UPS y
coloquelo sobre los estantes de apoyo (si su modelo los
incluye.) Fije su UPS al bastidor usando los accesorios sum-
inistrados @ a través de las orejas de montaje y dentro de los
rieles del bastidor.

Montaje en bastidor de 2 postes

Si monta un modelo de UPS de 3U en bastidores de 2 postes, necesi-
tara agregar un kit de instalacion para montaje en bastidor de 2 postes
de Tripp Lite (modelo: 2POSTRMKITWM, vendido por separado)
Vea el manual del propietario del kit para conocer el procedimien-
to de instalacion en los modelos de 3U.

Montaje de torre

Si monta en torre este UPS, debe agregar un pedestal de torre Tripp
Lite de 2U a 9U (modelo: 2-9USTAND, vendido por separado).
Consulte el procedimiento de instalacion en el manual del propi-
etario.

Gire el panel de control del mdédulo de potencia para obtener mejor
visibilidad mientras el UPS esté montado en torre. Introduzca un
pequefio destornillador u otra herramienta en las ranuras en
cualquier lado del panel de control. Saque el panel, girelo y
coloquelo en posicion nuevamente.

o
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Instalacion rapida

Kl Conecte los terminales de entra-
da del UPS a una fuente de
energia de la red.

/\IPELIGRO! i\

jALTO VOLTAJE! ;RIESGO DE LESIONES GRAVES O
MUERTE! ;SOLO PARA ELECTRICISTAS
EXPERIMENTADOS! LOS ELECTRICISTAS DEBEN
LEER LAS ADVERTENCIAS DE LA SECCION
SEGURIDAD ANTES DE LA INSTALACION.

Capacidades de entrada y salida

Voltaje Capacidad maxima de Capacidad maxima de  Calibre de
Modelo de entrada corriente de entrada corriente de salida alambre usual
SMX5000XLRT3U 230V 27A 30A 10 AWG

Antes de cablear, APAGUE el interruptor automatico que
suministra energia al circuito al que estara conectado el UPS.
Con un destornillador, retire la parte superior de la caja
que cubre los terminales de entrada del UPS. Pase el cable
suministrado por el usuario a través de la abertura en la caja

y conéctelo a los terminales. Después de completar el
cableado, ENCIENDA el interruptor automatico que sumin-
istra energia al circuito al que esta conectado el UPS. jNota!
después de que el UPS esté conectado a una fuente de energia
de la red con tension, el UPS -en modo “Standby”
(“Reserva”), cargara automaticamente sus baterias,* pero no
suministrard energia a sus salidas hasta que sea ENCENDI-
DO (vea el Paso 3 mas adelante).

* El LED BATTERY CHARGE (CARGA DE BATERIA) serd el tinico
iluminado.

/1\ iADVERTENCIAS DE CABLEADO! /1\

El cableado debe ser realizado por un electricista calificado.

Al conectar conductores, observe en todo momento los reglamentos de conexion de cables
adecuados para su area. Aseglirese de instalar un interruptor de desconexion facilmente accesible en
su cableado de modo que pueda cortar la entrada de corriente alterna al UPS durante incendios y
otras emergencias. Asegirese que los cables cuenten con mangas y estén asegurados con
abrazaderas de conectores. Apriete las conexiones con un torque no menor que 10 libras-pulgada
(1.1 Nm)

Asegurese que su equipo esté puesto a tierra adecuadamente.

El uso de cables de calibre inadecuado puede dafiar su equipo y causar riesgos de incendio. Elija
cables y circuitos de proteccion adecuados para realizar las conexiones de cableado (Los
conductores de tierra deben ser del mismo tipo y calibre que los conductores de energia utilizados).
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Instalacion rapida (continia)

EH Enchufe su equipo en el UPS.* g T 0] 0000
Usando los demas cables eléctricos que se adjuntaron con el |
UPS. 4

A

Nota: Se pueden obtener cables de interconexion adicionales (C13 a 0 It
C14) través de Tripp Lite. Llame al +1.773.869.1234 (Repuesto o
# P004-006). 2L
* Su UPS solo esta disefiado para dar soporte a equipos electronicos.
Usted sobrecargara el UPS si el total del indice de los voltios/ ampe-
rios para todo el equipo excede la capacidad de salida del UPS. Para E
averiguar el indice de voltios/amperios de su equipo, busquelos en la

placa del fabricante.Si el equipo esta enumerado en amperios, multi-

plique el niimero de amperios por 230 para determinar los
voltios/amperios (Por ejemplo: 1 amp x 230 = 230 voltios/amperios).

Si no esta seguro de haber sobrecargado las tomas eléctricas del

UPS, vea la descripcion sobre el indicador “NIVEL DE SOBRECAR-

GA DE SALIDA”.

El Encienda el UPS.
Presione y mantenga presionado el boton “ON/OFF/STANDBY” O O
(Encendido/Apagado/Reserva) durante un segundo. La alar- ~
ma emitird un pitido brevemente después de pasado un
segundo. Suelte el boton.

3O
8O

\

Instalacion opcional

Estas conexiones son opcionales. Su UPS funcionara correcta- 0
mente sin ellas. |.| [
1 i

KB comunicaciones USB y serie RS-232

Use el cable USB incluido (vea m) y/o el cable serie DB9
(vea Bl) para conectar el puerto de comunicaciones de su
computadora al puerto de comunicaciones de su UPS. Instale
en su computadora el software PowerAlert de Tripp Lite
apropiado para su sistema operativo. Consulte su manual de
PowerAlert para mayor informacion.
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Instalacion opcional (contina)

;A Conexion de cierre de contacto por relé

Use el cable DB9 incluido (ref. E) para conectar equipo elec-
tronico especializado al puerto de transmision y cierre de con-
tacto en su Sistema UPS. Vea el diagrama 20 | y la tabla de abajo
para determinar las sefales transportadas por este puerto.

Tabla de cierre de contactos de relé

linea delinea | bat.con |concarga | bat con | bat con

cargamedia| media |carga baja|carga baja o

Indicacion de Indicacion de bateria |Indicacion de bateria
falla de linea con carga media con carga baja
Condiciones de Pines1 | Pines2 Pines 7 Pines8 | Pines4 | Pines5
ion del UPS y6 y6 y3 y3 y9 y9
Voltaje de entrada de CERRADO| ABIERTO — — — —
CA correcto Diagrama de interfaz de cierre de contactos de relé
Entrada de CA fuera ABIERTO CERRADO — — — — IR PARTE
de rango SUPERORDE
Baterfaconmasde 3min|  — — | ABIERTO |CERRADO| — - N\ mmacrossesonos
de carga restante*
gateriadcon menos tdet — — CERRADO | ABIERTO — — Lm—‘< ABRECONFALLA DELINEA
min. de carga restante™ = com
Baltacon s o - - - — [ ABIERTO [CERRADO) @“‘% ‘ cerAconmA DL
min. de carga restante* 3 7 )
gateriadcon menos de — - - —  |CERRADO| ABIERTO § 0w $ EE:AMMOMAW "
min. de carga restante* o T <
Accion del Abre con | Cierracon| Cierra  [Abre debajo| Cierra Abre é ‘l/:% ABRE DEEMODERATERMED)
contacto falla de falla debajode | debat. | debajo de| debajo de g LT% CIERRA DEBAJO DE BATERIA BAJA

BAT.BAJA

ABRE DEBAJO DE BATERIA BAJA

]

* Tiempos aproximados a plena carga. 0

[E] Conexion de puerto EPO

Esta caracteristica opcional es solo para aquellas aplica- D
ciones que requieran una conexion al circuito de desconexion

de emergencia (EPO) de la instalacion Cuando el UPS esta %
conectado a este circuito, permite el apagado de emergencia
del inversor del UPS.

Usando el cable suministrado, conecte el puerto EPO de su

UPS (vea m) a un contacto normalmente cerrado o normal- m
mente abierto suministrado por el usuario, de acuerdo con el

Dl
B

. . . OPCION 1: CONMUTADOR NORMALMENTE CERRADO
diagrama del circuito (vea m) El puerto EPO no es un PROPORCIONADO POR EL USUARIO
supresor de sobretensiones de linea telefonica; no conecte — PuEnTE s
una linea telefonica en este puerto. | €T3 NEE "

AP
=

IN CONEXION

Bl Conexién de bateria externa

OPCION 2: CONMUTADOR NORMALMENTE ABIERTO

Todos los modelos de UPS incluyen un robusto sistema de SUMINISTRADO POR EL USUARIO
bateria_interna; los modelos exclusivos tienen conectores B o
(ver ) que permiten bancos de baterias externas | T wnconenon

opcionales (vendidos por separado por Tripp Lite) para pro- D

porcionar tiempo de respaldo adicional. Agregando baterias
externas aumentara el tiempo de recarga asi como el tiempo
de respaldo. Consulte el manual del propietario del banco de
baterias para obtener las instrucciones completas de insta-
lacion. Aseglirese que los cables estén introducidos comple-
tamente en sus conectores. Pueden producir pequefias chispas
durante la conexion de la bateria; esto es normal. No conecte ni
desconecte bancos de baterias cuando el UPS esté funcionan-
do con energia de las baterias.

Si conecta alguna bateria externa, fije el Interruptor de nivel
de carga de bateria (ver m) en la posicion de abajo. Esto

aumentard la salida del cargador del UPS a fin de cargar mas
rapido baterias adicionales. Nota: El interruptor a la derecha ; H

DR

del interruptor de nivel de carga esté inactivo y no afectara la
operacion del UPS, independientemente de su posicion.
{PRECAUCION! NO fije el Interruptor de nivel de carga de
bateria en la posicion de abajo sin que haya conectada algu-
na bateria externa. Podria dafarse el sistema de la bateria

interna del UPS. m
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Operacion basica

| Botones (Panel frontal) |

Boton “ON/OFF/STANDBY” (Encendido/Apagado/Reserva)

Cuando el UPS esta conectado a una fuente de energia de CA de la red con tension, oper-
ara en uno de los tres modos siguientes: ON, OFF o STANDBY (ENCENDIDO, APA-
GADO o RESERVA) Consulte las caracteristicas de operacion del UPS en la tabla sigu-
iente dentro de cada modo.

El UPS carga la bateria
(cuando hay energia

El UPS suministra
energia a las salidas

Se encienden

Modo de la red) (haya energia de la red o no*) LEDs en el UPS
ENCENDIDO Si Si Si (varios LEDs,
segun las condiciones)
APAGADO No No No
RESERVA Si No Si (sélo el LED

"BATTERY CHARGE"
(CARGA DE BATERIA))

Para colocar el UPS en modo ON (ENCENDIDO): En primer lugar, haga que un elec-
tricista calificado conecte el UPS a una fuente de energia de la red como se indica en la
seccion Instalacion rapida. En cuanto la fuente de energia de la red tenga tension, el UPS
entrara automaticamente al modo STANDBY (RESERVA). Presione y mantenga pre-
sionado el boton “ON/OFF/STANDBY” (ENCENDIDO/APAGADO/RESERVA)
durante un segundo** y luego suéltelo para cambiar el UPS del modo STANDBY
(RESERVA) al modo ON (ENCENDIDO).
OPCIONAL: Si la fuente de energia de la red no tiene tension, puede “arrancar en
frio” el UPS (es decir, pasar directamente del modo OFF (APAGADO) al modo ON
(ENCENDIDO) suministrando energia por un tiempo limitado de sus baterias*) pre-
sionando y manteniendo presionado el boton “ON/OFF/STANDBY” (ENCENDI-
DO/APAGADO/RESERVA) durante un segundo** y luego soltandolo.
Para colocar el UPS en modo OFF (APAGADO): Con el UPS en modo ON (ENCEN-
DIDO) y recibiendo energia de la red, presione y mantenga presionado el boton
“ON/OFF/STANDBY” (ENCENDIDO/APAGADO/RESERVA) durante un segundo** y
luego suéltelo para cambiar el UPS de modo ON (ENCENDIDO) a modo STANDBY
(RESERVA). APAGUE el interruptor automatico que suministra energia al circuito al que
se conectara el UPS.
*Si las baterias estan completamente cargadas. ** La alarma emitird un pitido brevemente después de pasado el intervalo.

Boton “MUTE/TEST” (SILENCIO/PRUEBA)
Para silenciar las alarmas UPS: Con su UPS conectado a una fuente de energia de la
red con tension, presione y mantenga presionado el boton MUTE/TEST (SILENCIO/
PRUEBA) durante dos segundos.*
Para ejecutar una auto-prueba: Con su UPS conectado y encendido, presione y mantenga
presionado el boton MUTE/TEST (Silencio/Prueba) por dos segundos.*Siga presionando el
boton hasta que la alarma suene varias veces y el UPS realice una auto-prueba. Vea
“Resultados de una auto-prueba” mas abajo. Nota: Puede dejar equipos conectados durante
una auto-prueba. Sin embargo, el UPS, no realizard una auto-prueba si no estd encendido
(vea la descripcion del Boton “ON/OFF/STANDBY”).
Resultados de una auto-prueba: La prueba durara cerca de 10 segundos mientras el
UPS conmuta a bateria para probar su capacidad de carga y la recarga de la bateria.
*Si el LED “OUTPUT LOAD LEVEL” (NIVEL DE CARGA DE SALIDA) per-
manece encendido rojo y la alarma contintia sonando después de la prueba, las salidas
del UPS estan sobrecargadas. Para eliminar la sobrecarga, desconecte algo de su
equipo y ejecute la auto-prueba repetidamente hasta que el LED ya no esté encendido
rojo y la alarma ya no esté sonando.
{PRECAUCION! Cualquier sobrecarga que no sea corregida por el usuario
inmediatamente después de una auto-prueba puede causar que el UPS se apague
y deje de suministrar energia de salida en el caso de una falla del servicio eléctrico
o una baja de voltaje.
« Siel LED “BATTERY WARNING” (ADVERTENCIA DE BATERiA) sigue encendido
y la alarma contintia sonando después de la prueba, las baterias del UPS deben recargarse
o reemplazarse. Permita que el UPS se recargue continuamente por 12 horas y repita
la auto-prueba. Si el LED permanece encendido, contacte con Tripp Lite para obtener
servicio. Si su UPS requiere el reemplazo de su bateria, visite www.tripplite.com para
localizar la bateria de reemplazo Tripp Lite especifica para su UPS.
* La alarma emitird un pitido brevemente después de pasado el intervalo indicado.

o
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Operaciodn basica (continda)

[ Luces indicadoras (Panel frontal) |

Todas las descripciones de luces indicadoras se aplican cuando el UPS est4 conectado a
una fuente de energia de la red con tension.

LED “POWER” (ALIMENTACION): Este LED verde se enciende permanentemente
cuando el UPS esta encendido y proporcionando energia de CA al equipo conectado desde
el suministro de red. E1 LED destella y una alarma suena (4 pitidos cortos seguidos de una
pausa) para indicar que el UPS esta operando con sus baterias internas durante una falla
del servicio eléctrico o una severa baja de voltaje. Si la falla o la baja de voltaje es muy
prolongada, debe guardar sus archivos y apagar su equipo ya que la energia de la bateria
interna finalmente se agotard. Vea la descripcion del LED “BATTERY CHARGE”
(CARGA DE BATERIA)

LED “VOLTAGE CORRECTION” (CORRECCION DE VOLTAJE): Este LED
verde se enciende en forma permanente cuando el UPS esta corrigiendo automaticamente
el voltaje de CA alto o bajo en la linea de la red sin la ayuda de energia de baterias. El
UPS también emitird un ligero clic. Estas son operaciones normales y automaticas del
UPS y no requieren de ninguna accion de su parte.

LED “OUTPUT LOAD LEVEL” (NIVEL DE CARGA DE SALIDA): Este LED mul-
ticolor indica la carga eléctrica aproximada del equipo conectado a las salidas de CA del
UPS. Se encendera desde verde (carga ligera) a amarillo (carga media) y a rojo (sobre-
carga) Si el LED estd rojo (ya sea iluminado permanentemente o destellando), elimine la
sobrecarga de inmediato desconectando algo de su equipo de las salidas hasta que el LED
cambie de rojo a amarillo (o verde). ;PRECAUCION! Cualquier sobrecarga que no sea
corregida por el usuario inmediatamente puede causar que el UPS se apague y deje de sum-
inistrar energia de salida en el caso de un falla del servicio eléctrico o una baja de voltaje.

LED “BATTERY CHARGE” (CARGA DE BATERIA): Cuando el UPS opera con la
energia de la red, este LED indica el estado aproximado de carga de las baterias internas
del UPS; el rojo indica que las baterias estan comenzando a cargarse; el amarillo indica
que las baterias estan aproximadamente a media recarga; y el verde indica que las baterias
estan totalmente cargadas. Cuando el UPS opera con energia de las baterias durante una
falla del servicio eléctrico o una baja de voltaje severa, este LED indica la cantidad aprox-
imada de energia (que a fin de cuentas afecta el tiempo de respaldo) que proporcionaran
las baterias del UPS; el rojo indica un bajo nivel de energia, el amarillo un nivel mediano
y el verde un nivel alto de energia. Ya que el rendimiento del tiempo de respaldo de todas
las baterias del UPS se reducira gradualmente, se recomienda realizar una auto-prueba
periddicamente (vea la descripcion del boton MUTE/TEST (SILENCIO/PRUEBA)) para
determinar el nivel de energia de las baterias de su UPS ANTES de que ocurra una falla
del servicio eléctrico o una baja de voltaje severa. Durante una falla prolongada o una severa
baja de voltaje, debe guardar sus archivos y apagar su equipo ya que la energia de baterias
se agotara finalmente. Cuando el LED se enciende rojo y una alarma suena en forma continua,
indica que las baterias del UPS estan casi sin energia y es inminente que el UPS se apague.

LED “BATTERY WARNING” (ADVERTENCIA DE BATERIiA): Este LED se
enciende rojo y una alarma suena en forma intermitente después de iniciar una auto-prueba
(vea la descripcion del boton “MUTE/TEST” (SILENCIO/PRUEBA)) para indicar que
las baterias del UPS deben ser recargadas o reemplazadas. Permita que el UPS se recargue
continuamente por 12 horas y repita la auto-prueba. Si el LED sigue encendido, contacte
con Tripp Lite para que le brinden servicio. Si su UPS requiere el reemplazo de su bateria,
visite www.tripplite.com para localizar la bateria de reemplazo Tripp Lite especifica para
su UPS.

o
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Operaciodn basica (continia)

| Otras funciones del UPS (Panel posterior) |

C13/230V

C19/230V

RELAY CONTACTS

S

ot

Ajuste de velocidad de
carga (con baterias
externas conectadas)

g

Ajuste de velocidad de
carga (sin baterias
externas conectadas)

Tomas de CA: Su UPS tiene salidas C13, y ciertos modelos escogidos también cuentan con sal-
idas C19. Estas salidas proporcionan energia de la linea de corriente alterna a su equipo conec-
tado durante operacion normal, y energia de baterias durante fallas del servicio eléctrico y
bajas de voltaje. E1 UPS protege al equipo conectado a estas tomas contra sobretensiones
perjudiciales y ruido en la linea. Si tiene una conexion serie o USB a su UPS, puede reini-
ciar en forma remota el equipo conectado desactivando las salidas y activandolas nueva-
mente, usando el software PowerAlert de Tripp Lite. Vea las instrucciones del software
para mas detalles.

Bloque de terminales de entrada: Use estos terminales para conectar el UPS a la energia
de la red. Destornille y retire la cubierta del bloque para tener acceso.

Puertos de comunicaciones (USB o RS-232): Estos puertos conectan su UPS a
cualquier estacion de trabajo o servidor. Uselos con el software PowerAlert de Tripp Lite
y los cables incluidos para permitir que su computadora guarde automaticamente los
archivos abiertos y apague el equipo durante una falla del servicio eléctrico. También utilice
PowerAlert para vigilar una amplia variedad de condiciones de operacion de la energia de
la linea de CA y del UPS. Consulte su manual de PowerAlert o contacte con el Soporte
al cliente de Tripp Lite para mayor informacion. Consulte “Comunicaciones USB y serie
RS-232” en la seccién “Instalacion opcional” para obtener la informacion sobre las
instrucciones de instalacion.

Puerto de interfaz de contacto de relé: Este puerto DB9 hembra envia sefiales de cierre
de contacto para indicar una falla en la linea y un estado de bateria baja. Consulte las
instrucciones de instalacion en la seccion “Instalacion opcional”.

Puerto EPO (Desconexion de emergencia): Su UPS tiene un puerto EPO que puede usarse
para conectar el UPS a un contacto de cierre para permitir el apagado de emergencia del
inversor. Consulte Conexion opcional.

Interruptor de nivel de carga de bateria: Controla la velocidad de carga de baterias del
UPS. Si conecta alguna bateria externa, fije el Interruptor de nivel de carga de bateria en
la posicion de abajo. Esto aumentara la salida del cargador del UPS a fin de cargar mas
rapido baterias adicionales. Nota: El interruptor a la derecha del interruptor de nivel de
carga esta inactivo y no afectara la operacion del UPS, independientemente de su posi-
cion. jPRECAUCION! NO fije el Interruptor de nivel de carga de bateria en la posicién
de abajo sin que haya conectada alguna bateria externa. Podria dafarse el sistema de la
bateria interna del UPS.



200807051 93-2460 Smart 3U 230V OM.gxd $8/2008 10:10 AM Page 22
Operacidn basica (continia)

d T
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NORM  DELAY

Ranura auxiliar: Retire el pequefio panel de cubierta de esta ranura para instalar los
accesorios opcionales para vigilancia y control de su UPS en forma remota. Consulte el
manual de sus accesorios para instrucciones de instalacion. Contacte con el Soporte al
cliente de Tripp Lite al +1.773.869.1234 para mayor informacion, incluyendo una lista de
productos disponibles para SNMP, administracion de red y conectividad.

Ajuste de sensibilidad de energia: Este dial esta fijado normalmente totalmente contra
el sentido del reloj, lo que permite que el UPS proporcione una proteccion maxima contra
distorsiones de la forma de onda en su entrada de CA. Cuando ocurren dichas distorsiones,
normalmente el UPS conmutara para proporcionar una onda sinusoidal de energia de sus
baterias de reserva por tanto tiempo como la distorsién continue. En areas con un sumin-
istro de energia de la red de baja calidad, o donde la energia de entrada del UPS proven-
ga de un generador de respaldo, la distorsion cronica de la forma de onda puede causar
que el UPS conmute a alimentacion por baterias con demasiada frecuencia, agotando sus
baterias de reserva. Es posible que reduzca la frecuencia con que su UPS conmuta a
baterias moderando la distorsion de la forma de onda experimentando con diferentes ajustes
para este dial. A medida que el dial es girado en el sentido del reloj, el UPS se vuelve mas
tolerante a las variaciones en la forma de onda de la energia de la CA de entrada. NOTA: A
mayor ajuste del dial en el sentido del reloj, mayor sera el grado de distorsion de la forma
de onda que el UPS permitira pasar al equipo conectado. Al experimentar con diferentes
ajustes para este dial, opere el equipo conectado en un modo de prueba seguro, de modo
que el efecto de cualquier distorsion de forma de onda en la salida del UPS sobre el
equipo pueda evaluarse sin desestabilizar ninguna operacion critica.

Conector de la bateria externa (Sélo en modelos exclusivos): Uselo para conectar los
bancos de baterias externas de Tripp Lite para obtener tiempo de respaldo adicional.
Consulte las instrucciones incluidas con el banco de baterias para obtener informacion
completa sobre la conexion y las advertencias de seguridad.

Interruptor(es) automatico(s) de salida: Protege(n) su UPS contra sobrecargas en la sal-
ida.. Si uno o mas interruptores disparan, retire algo de carga de sus circuitos y
restablézcalos presionandolos.

Tornillo de tierra: Uselo para conectar cualquier equipo que requiera una conexion de
tierra a chasis.
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Almacenamiento y servicio

Almacenamiento

Antes de almacenar su UPS, apaguelo completamente. Si va a almacenar su UPS por un tiempo prolongado,
recargue las baterias del UPS durante 4 a 6 horas, una vez cada tres meses. Nota: Después de que conecte el UPS
a la energia de la red, comenzara automaticamente a cargar sus baterias. Si deja descargadas las baterias del UPS
durante un periodo prolongado de tiempo, sufrirdn una pérdida de capacidad permanente.

Servicio
Antes de enviar su UPS para que le presten servicio, siga los siguientes pasos:

1. Verifique las instrucciones de instalacion y operacion en este manual para asegurarse que el problema de
servicio no sea causado por una mala interpretacion de las instrucciones. Ademas, verifique que los inter-
ruptores automaticos del UPS no hayan sido disparados. Esta es la causa mas comiin de pedidos de servicio
que pueden ser solucionados facilmente siguiendo las instrucciones de restablecimiento en este manual.

2. Si el problema contintia, no contacte con el distribuidor ni devuelva el UPS. En su lugar, llame a Tripp Lite
al +1.773.869.1233. Un técnico de servicio le pedira el modelo, nimero de serie y fecha de compra del
UPS y tratara de resolver el problema a través del teléfono.

3. Si el problema requiere servicio, el técnico le emitird un niimero de Autorizacion de devolucion de mercaderia
(RMA), necesario para que le presten servicio. Si requiere embalaje, el técnico puede hacer arreglos para
que le envien el embalaje adecuado. Empaque el UPS firmemente para evitar dafios durante el despacho. No
use camas de Styrofoam para embalaje. Cualquier dano (directo, indirecto, especial, accidental o resultante)
al UPS producido durante el despacho a Tripp Lite o a un centro autorizado de servicio Tripp Lite no esta
cubierto por la garantia. Los sistemas UPS enviados a Tripp Lite o a algin centro de servicio autorizado de
Tripp Lite deben tener los cargos de transporte prepagados. Marque el nimero RMA en la parte externa del
paquete embalado. Si el UPS esta dentro del periodo de garantia de 2 afios, adjunte una copia de su recibo
de compra. Devuelva el UPS para servicio a la direccion dada por el técnico de Tripp Lite utilizando un
transportista asegurado.
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Reemplazo de bateria

El reemplazo de baterias debe ser realizado solamente por personal de servicio autorizado usando el mismo
numero y tipo de baterias (plomo-acido, selladas). Bajo circunstancias normales, las baterias originales de su
UPS duraran muchos afos. Vea la seccion Seguridad antes de reemplazar las baterias. Las baterias estan dis-
efladas para ser reemplazadas en operacion (es decir, con el UPS encendido), pero cierto personal de servicio
calificado puede preferir apagar el UPS y desconectar los equipos antes de proceder.

Procedimiento

El Retire el panel frontal y la placa de soporte de la
bateria

Bl Desconecte las baterias

Bl Retire/deseche las baterias

4] Agregue las baterias

B Conecte las baterias
Asegure los conectores: Negro-a-negro y rojo-a-rojo.

a Coloque nuevamente el panel frontal )

AiADVERTENCIA! A

Las baterias pueden presentar riesgo de choque
eléctrico y quemaduras debido a las altas corrientes de
cortocircuito, que pueden causar lesiones graves o la
muerte. Los terminales de baterias estan muy cerca del
gabinete del UPS por lo que debe tenerse cuidado
especial para no poner en cortocircuito las baterias, lo
que incluye no tocar el gabinete de metal y los
terminales de bateria simultaneamente.

Informacion de sobre Cumplimiento de la WEEE para Clientes de Tripp Lite y Recicladores (Unidn Europea)
Segun la Directiva de Residuos de Aparatos Eléctricos y Electronicos (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE) y sus reglamentos, cuan-
do los clientes compran nuevos equipos eléctricos y electronicos a Tripp Lite, tienen derecho a:
* Enviar equipos antiguos para reciclaje segun una base de uno por uno, entre productos similares (esto varia dependiendo del pais)
I carel equipo nuevo de vuelta para reciclaje cuando este se convierta fi nalmente en desecho

Cumplimiento de las normas de los niimeros de identificacion
Para fines de identificacion y certificacion del cumplimiento de las normas, su producto Tripp Lite tiene asignado un niimero de serie Unico. Puede encontrar el
nimero de serie en la etiqueta de la placa de identificacion del producto, junto con los simbolos de aprobacién e informacion requeridos. Al solicitar informacion

sobre el cumplimiento de las normas para este producto, siempre mencione el niimero de serie. El nimero de serie no debe ser confundido con el nombre de
identificacion ni con el nimero de modelo del producto.

Tripp Lite tiene una politica de mejoramiento continuo. Las especificaciones estén sujetas a cambio sin previo aviso.

Fabricado en China.

Nota sobre el rotulado

Se usan dos simbolos en la etiqueta.
V~ :Voltaje CA

V=: Voltaje CC
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Directives de sécurité importantes A

CONSERVER CES DIRECTIVES

Ce manuel contient des directives importantes que vous devez respecter durant l'installation, l'utilisation et 1'en-
treposage de tous les systémes UPS Tripp Lite. Ne pas tenir compte de ces mises en garde entrainera l'annulation
de la garantie.

Mises en garde : Emplacement de I'UPS

« Faire attention en soulevant I'UPS. A cause du poids considérable de tous les systémes UPS 4 montage en
bati, il faut au moins étre deux pour les soulever et les installer.

« Installer votre UPS a l'intérieur, a 1'abri de I'humidité ou de la chaleur excessives, de la poussiére et de la
lumiére directe du soleil.

* Pour une meilleure performance, la température ambiante autour de votre UPS doit se situer entre 0° C
et 40° C (entre 32° F et 104° F).

» Maintenez un dégagement adéquat autour de I'UPS pour garantir une bonne circulation d'air. Ne pas
obstruer ses évents ou ses ouvertures de ventilateur.

« Ne pas monter 1'unité avec son panneau avant ou arriére a I'envers (quelque soit I'angle). Monter de cette
facon va entraver sérieusement le refroidissement interne de 1'unité, endommageant le produit non couvert
sous garantie.

Mises en garde : Connexions de I'UPS

« L'UPS comprend sa propre source d'énergie (batterie). Les bornes de sortie pourraient étre alimentées
méme quand 1'UPS n'est pas branché sur le secteur.

Mises en garde : Connexion d'équipement

« 11 est déconseillé d'utiliser cet équipement dans des applications médicales ou une panne de cet
équipement pourrait normalement provoquer la panne de 1'équipement de survie ou altérer notablement sa
sécurité ou son efficacité. Ne pas utiliser cet équipement en présence d'un mélange anesthétique inflam-
mable avec de l'air, de I'oxygeéne ou de 'oxyde nitreux.

* Ne pas brancher d'éliminateurs de surtension ou de cordon prolongateur a la sortie de votre UPS. Cela
pourrait surcharger 'UPS et annuler les garantie de I'éliminateur de surtension et de 1'UPS.

Mises en garde : Batterie

« Les batteries peuvent présenter un risque de choc électrique et brillures dues au courant élevé de court-cir-
cuit. Prenez les précautions nécessaires. Ne pas jeter les batteries au feu. Ne pas ouvrir 'UPS ou les bat-
teries.Ne pas établir de court-circuit ou de pont entre les bornes de la batterie avec un quelconque objet.
Débrancher et éteindre I'UPS avant de remplacer la batterie. Utiliser des outils avec des poignées isolées.
Aucune piéce interne de I'UPS ne peut étre réparée par l'utilisateur. Seul le personnel de service autorisé
peut remplacer les batteries par des batteries du méme numéro et du méme type (batterie sans entretien).
Les batteries sont recyclables. Consulter les codes locaux pour les exigences d'élimination des déchets.
Tripp Lite offre une gamme compléte de cartouches de batterie de remplacement de systéme UPS
(R.B.C.). Rendez visite a Tripp Lite sur le Web a www.tripplite.com pour trouver la batterie de remplace-
ment spécifique pour votre UPS.

* Pendant un remplacement sous tension, 'UPS ne fournira pas d'alimentation de remplacement en cas de
panne ou autres interruptions de 1'alimentation.

* Ne pas faire fonctionner I'UPS sans batteries.

« A l'ajout de blocs de batterie externes, brancher seulement des blocs de batterie Tripp Lite recommandés
du bon type et du bon voltage. Ne pas brancher ou débrancher des blocs-batterie quand I'UPS fonctionne
sur batterie.
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Montage

Installer votre équipement dans un bati a quatre ou a deux montants ou dans une baie. L'utilisateur doit détermin-
er la compatibilité de la quincaillerie et les procédures avant d'effectuer l'installation. Si la quincaillerie et les procé-
dures ne conviennent pas a votre application, communiquer avec le fabricant de votre bati ou baie. Les procé-
dures décrites dans ce manuel s'appliquent a des types courants de bati et baies et peuvent ne pas étre appropriés
pour toutes les applications.

Bati a quatre montants

n Desserrer les écrous 4 oreilles Y sur chacun des deux sup-
ports latéraux ajustables B; ajuster la longueur des supports
correspondant a la profondeur de votre bati; resserrer les
écrous a oreilles. Fixer les deux supports latéraux sur les sur-
faces intérieures des rails dans I'espace inférieur de votre bati
a l'aide des écrous a bati 10-32 et des rondelles fournis par
l'utilisateur . Remarque : Les deux traverses de soutien
doivent faire face a l'intérieur. Les trous a I'avant et a l'arriére
des supports latéraux sont filetés et la fixation des boulons du
bati ne nécessite pas d'écrou.

E Fixer les oreilles de montage aux trous de montage de
votre équipement BJ en utilisant les vis fournies B. Les
oreilles doivent faire face vers l'avant.

E Avec l'aide d'un assistant le cas échéant, lever votre UPS et le
faire coulisser sur les étagéres de montage (si votre modele
inclut les étagéres). Fixer votre UPS au bati en utilisant la
quincaillerie appropriée Il a travers les oreilles de montage
et dans les rails du bati.

Bati a deux montants

Si vous montez des modéles UPS 3U dans des bati a 2 montants,
vous aurez besoin du kit d'installation de montage en bati a 2 mon-
tants de Tripp Lite (modéle 2POSTRMKITWM, vendu séparé-
ment). Voir le manuel du propriétaire du kit d'installation pour la
procédure d'installation des modeles UPS 3U.

Montage d'une tour

Si vous montez votre UPS en tour, vous aurez en plus besoin d'une
base de tour Tripp Lite 2U a 9U (modele : 2-9USTAND, vendue
séparément). Voir le manuel du propriétaire pour la procédure
d'installation.

Faire tourner le Panneau de Commande du module d'alimentation
pour le voir plus facilement quand le Systéme d'alimentation con-
tinue sans coupure est monté en tour. Insérer un petit tournevis,
ou un autre outil, dans les slots de chaque c6té du Panneau de
Commande. Dégager le panneau ; le faire tourner ; et remettre en

place le panneau.

o
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Installation rapide

Kl Effectuer un raccordement fixe
des bornes d'entrée du systéeme
UPS a une alimentation de secteur.

A\ DANGER! /{\

HAUTE TENSION RISQUE DE BLESSURE SERIEySE
OU DE MORT! POUR ELECTRICIENS QUALIFIES
SEULEMENT! LES ELECTRICIENS DOIVENT LIRE

LES MISES EN GARDE CI-DESSOUS ET DANS LA
SECTION DE SECURITE AVANT L'INSTALLATION.

Valeurs nominales d'entrée et de sortie

Tension Courant d'entrée Courant de sortie Section
Modele d'entrée nominal maximal nominal maximal de cable
SMX5000XLRT3U 230V 27A 30A 10 AWG

Avant d'effectuer un raccordement fixe, fermer le disjoncteur
de secteur qui alimente le circuit auquel le systéme UPS sera
connecté. A l'aide d'un tournevis, enlever le couvercle du
boitier Y des bornes d'entrée du systéme UPS. Passer le
céble fourni par l'utilisateur par I'ouverture dans le boitier E1
et le fixer aux bornes. Une fois le raccordement fixe effectué,
enclencher le disjoncteur de secteur qui alimente le circuit
auquel le systéme UPS sera connecté. REMARQUE! Apreés
le branchement du systéme UPS au secteur, 'UPS (en mode
“ Standby [attente] ) mettra automatiquement en charge ses
batteries*, mais ne fournira pas de courant a ses prises tant
qu'il ne sera pas mis sur ON (Voir étape 3 ci-dessous).

* Le voyant DEL DE CHARGE DE BATTERIE sera le seul voyant de DEL allumeé.

/I\ MISE EN GARDE DE RACCORDEMENT! /1\

Un électricien qualifié doit procéder au filage.

connexions avec un couple supérieur a 10 livres au pouce (1,1 NM).

S'assurer que I'équipement est bien mis a la terre.

En établissant les connexions du filage, suivre en tous temps les réglements propres a votre région
concernant les connexions de cables. S'assurer d'installer un commutateur facilement accessible
pour déconnecter l'installation de filage de votre entrée CA de I'UPS cas d'incendie ou d'urgence.
S'assurer que les cables passent dans des gaines et sont fixés par des pinces a connecteur. Serrer les

Utiliser des cables de mauvais calibre peut causer des dommages a votre équipement et des risques
d'incendie. Choisir le filage et les circuits de protection adéquats pour effectuer les connexions
(le fil de mise a la terre doit étre de méme calibre et de méme type que les fils conducteurs).
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Installation rapide suite

E Brancher votre équipement au systeme b oo

d'alimentation continue sans coupure.*
Utilisant le(s) cordons(s) accompagnant le systéme d'alimen-
tation continue sans coupure.

0.0.0.0.0.0

Remarque : Les cordons d'interconnexion (C13 a C14) sont disponibles chez Tripp
Lite. Appelez le +1.773.869.1234 (Piéce N° P004-006). &6 86

IC

S
©)
[a)

* Votre UPS est congu seulement pour protéger de l'équipement électronique.
Vous surchargerez le systeme d'alimentation continue sans coupure si les valeurs
nominales VA pour tout l'équipement que vous connectez dépasse la Capacité de E
Sortie du systeme d'alimentation continue sans coupure. Pour trouver les valeurs
nominales VA de votre équipement, consulter leurs plaques d'identification. Si
l'équipement est indiqué en amps, multiplier le nombre de amps par 230 pour
déterminer la VA. (Exemple : 1 amp x 230 = 230 VA). Si vous ne savez pas si vous
avez surchargé les sorties du systeme d'alimentation continue sans coupure, voir
la description de la LED « NIVEAU DE CHARGE DE SORTIE ». O O O O
Y R 2

Mettre le systeme d'alimentation
continue sans coupure sous tension.
Appuyer sur le bouton “ ON/OFF/STANDBY ” et le main-
tenir pendant une seconde. L'alarme bippera une fois bri¢ve-
ment apres une seconde. Relacher le bouton.

Installation en option

Ces connexions sont optionnelles. Votre UPS fonctionnera cor-

a——|
rectement sans ces connexions. |.|
0

n Ports de communication de série USB et
RS-232

Utiliser le cable USB inclus (voir E) et/ou le cable de série DB9
(voir m) pour brancher le port de communication de votre ordi-
nateur au port de communication de votre UPS. Installer sur
votre ordinateur le logiciel PowerAlert de Tripp Lite approprié au
systéme d'opération de votre ordinateur. Consulter votre manuel
PowerAlert pour plus de renseignements.
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Installation en option suite

;3 Connexion du contacteur-disjoncteur

Utilisez le cable DB9 inclus (voir E) pour connecter le
matériel électronique spécialisé au port relai contact-ferme-
ture de votre UPS. Voir le diagramme (voir k&) et le tableau
ci-dessous pour déterminer les signaux supportés par ce port.

SERIAL/SNMP C¢ N

Tableau du contacteur-disjoncteur

Indication de Indication de batterie |  Indication de
défaillance de la ligne a mi-charge batterie faible

Conditions de Bi
fonctionnement de I'UPS 1et6 2et6 7et3 8et3 4et9 | 5et9 -
Bonne tension d'entrée CA FERME | OUVERT — - — —
Entrée CA hors échelle OUVERT | FERME — — — — Diagramme de l'interface du contacteur-disjoncteur
Batterie avec charge - - OUVERT | FERME — — REMARQUE:SOMMET
résiduelle de plus de 3 Min.” o
Batterie avec charge — — FERME [OUVERT [ — — o ﬁ—“’“’*‘m DT
:Be’siduelle de mﬁins de 3 Min.* SVERT e g ’-va—'< SOUUREEN CAS DE DEFALLANCEDE LALIGNE
atterie avec charge — — — - g o J com
résiele 6o pus Ge 2 M g SERMEEN S EEALAECELALCH
Batereavecchage [ = | = [ = [~ [FERVE|OUVERT gl
résidu i in. ] 3
souvre | seferme | seferme | souvre |seferme| s'ouvre = B/\rrsmmj\(m\nc,g: s o TERE AV CHARGE
encasde | encasde| sous sous sous Sous [ ‘ M SOUS BATTERE FABLE
Action du contact défaillance | défaillance | batterie a | batterie a | batterie | batterie EL wn < 5
de la ligne | de la ligne | micharge |mi-charge | faible | faible = r{si’mmFus < ‘ o N

* Les durées sont approximatives, a pleine charge

[EF] Connexion au port EPO

Ce dispositif en option est seulement pour les applications
qui nécessite un branchement sur un circuit de mise hors ten-
sion d'urgence (Emergency power off). Quand I'UPS est
branché a ce circuit, cela permet la mise hors tension d'ur-
gence de l'onduleur de 1'UPS.

A l'aide du cable fourni, brancher le port EPO de votre UPS
(voir ) & un commutateur, fourni par l'utilisateur, nor-
malement fermé ou normalement ouvert selon le diagramme
du circuit (voir Eld). Le port EPO n'est pas un ¢liminateur de OPTION 1 : COMMUTATEUR NORMALEMENT FERME
surtension de la ligne téléphonique; ne pas brancher une FOURNI PAR LUTILISATEUR

DE
s
[

— CAVALIER 45

ligne téléphonique a ce port. ol Z commmreun
&
[E] Connexion de batterie externe
\ . . \ OPTION 2 : COMMUTATEUR NORMALEMENT OUVERT
Tous les modéles UPS viennent avec un solide systéme de FOURNI PAR LUTILISATEUR
batterie interne; les modeéles sélect sont équipés de con- s “"""""“‘““:):’““
necteurs (voir m) qui acceptent des blocs de batterie ot | ‘_3

externes en option (vendus séparément par Tripp Lite) pour m
fournir une durée supplémentaire de fonctionnement. L'ajout
de batteries externes augmente le temps de charge ainsi que
la durée de la batterie. Voir le manuel du propriétaire de bloc
de batterie pour des directives d'installation complétes.
S'assurer que les cables sont bien insérés dans les con-
necteurs. De petites étincelles peuvent avoir lieu durant le
branchement de la batterie; c'est normal. Ne pas brancher ou
débrancher des blocs de batterie quand I'UPS fonctionne sur
batterie.

Si vous connectez des batteries externes, placer le commuta-
teur de niveau de charge de batterie (voir m) en position
bas. Cela augmentera la sortie du chargeur de votre UPS;
ainsi la charge des batteries supplémentaires sera plus rapide.
Remarque : Le commutateur a droite du commutateur de
niveau de charge de batterie est inactif et n'affecte pas le
fonctionnement de 1'UPS quelle que soit sa position.
ATTENTION! NE PAS placer le commutateur de niveau de
charge de batterie en position bas sans batterie externe con-
nectée. Il y a un risque d'endommager le systéme de batterie

interne de 1'UPS. m




200807051 93-2460 Smart 3U 230V OM.gxd $8/2008 10:10 AM Page 31
Fonctionnement de base

| Boutons (Panneau avant) |

Bouton “ ON/OFF/STANDBY ” (Marche/Arrét/Attente)

Quand le systeme UPS est connecté a une alimentation de secteur, il fonctionnera dans
I'un de ces trois modes : ON (Marche), OFF (Arrét) ou STANDBY (Attente). Le tableau
ci-dessous montre les caractéristiques de fonctionnement de chaque mode.

Mode

L'UPS charge la batterie
(en présence de
courant de secteur)

L'UPS alimente les prises
(en présence ou absence*
de courant de secteur)

L'UPS allume les
voyants de DEL

ON (Marche) Oui Oui Oui (différentes DEL
selon les conditions)

OFF (Arrét) Non Non Non

STANDBY (Attente) Oui Non Oui (DEL " BATTERIE EN

CHARGE " seulement)

Pour mettre 1'UPS en mode ON : D'abord, un électricien qualifié¢ doit brancher votre
systéme UPS a une alimentation de secteur telle que définie dans la section Installation
rapide. Une fois I'UPS connecté au secteur, il se mettra automatiquement en mode
STANDBY. Appuyer sur le bouton “ON/OFF/STANDBY” pendant une seconde** puis
le relacher pour commuter le systéme UPS du mode STANDBY au mode ON.
OPTIONNEL : S'il n'y a pas de courant, vous pouvez mettre en marche I'UPS “ a
froid ” (c.-a-d. le commuter directement du mode OFF au mode ON en l'alimentant
pendant un court moment a partir de ses batteries*) en appuyant sur le bouton
“ ON/OFF/STANDBY ” pendant une seconde** puis en le relachant.
Pour mettre I'UPS en mode OFF : Le systtme UPS étant en mode ON et étant alimenté
par le secteur, appuyer sur le bouton “ON/OFF/STANDBY” pendant une seconde** puis
le relacher pour commuter le systtme UPS du mode ON au mode STANDBY. Fermer le
disjoncteur de secteur qui alimente le circuit auquel le systéme UPS est connecté.

* Si la charge des batteries est pleine. **L'alarme bippera une fois briévement apreés le temps indiqué.

Bouton SOURDINE/TEST

Pour réduire au silence (ou “mettre en sourdine”) les alarmes de 1'UPS : Votre UPS
étant branché sur le secteur, appuyer sur le bouton MUTE/TEST (Sourdine/test) pendant
deux secondes.*

Pour faire un auto-test : Votre UPS étant branché et en marche, appuyer sur le bouton
SOURDINE/TEST pendant deux secondes.* Continuer a appuyer sur le bouton jusqu'a
ce que l'alarme bippe plusieurs fois et que I'UPS exécute un autotest. Voir ci-dessous
“ Résultats d'un autotest ”. Remarque : Vous pouvez laisser votre équipement branché
pendant un auto-test. Cependant, votre UPS n'exécutera pas d'auto-test s'il n'est pas mis
en marche (voir la description du bouton “ ON/OFF/STANDBY 7).

Résultats d'un autotest : Le test durera environ 10 secondes, le temps que 'UPS passe

sur batteries pour vérifier sa puissance et sa charge.

« Si le voyant DEL de “NIVEAU DE PUISSANCE DE SORTIE” reste allumé en rouge
et que l'alarme continue a sonner aprés le test, les prises de 'UPS sont surchargées.
Pour éliminer la surcharge, débrancher une partie de votre équipement et exécuter
l'autotest a plusieurs reprises jusqu'a ce que le voyant DEL de “NIVEAU DE PUIS-
SANCE DE SORTIE” ne soit plus allumé en rouge et que 1'alarme ne sonne plus.

ATTENTION! Toute surcharge non corrigée immédiatement par 1'utilisateur

apres 1'auto-test peut entrainer 1'arrét de I'UPS et empécher I'alimentation élec-

trique en cas de panne ou de baisse de tension.

« Si le voyant DEL “ BATTERY WARNING (Avertissement batterie) ” reste allumé et
que l'alarme continue de sonner aprés le test, les batteries de 1'UPS doivent étre
rechargées ou remplacées. Laisser I'UPS en charge continue pendant 12 heures et
recommencer l'autotest. Si le voyant DEL reste allumé, communiquer avec Tripp Lite
pour le service. Si votre UPS nécessite un remplacement de batterie, rendez visite a
Tripp Lite a www.tripplite.com pour trouver la batterie de remplacement spécifique
pour votre UPS.

* L'alarme bippera une fois briévement aprés l'intervalle indiqué.

o
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| Voyants indicateurs (Panneau avant) |

Toutes les descriptions de voyants lumineux s'appliquent quand le systéme UPS est con-
necté a une alimentation de secteur.

Voyant DEL « POWER » : Ce voyant DEL vert est continuellement allumé pour indiquer
que 1'UPS est sous tension et alimente votre équipement en courant alternatif a partir du
secteur. Le voyant DEL clignote et 1'alarme sonne (4 bips courts suivis d'une pause) pour
indiquer que 1'UPS fonctionne a partir de ses batteries pendant une panne ou une baisse
de tension sévere. Si la panne ou la baisse de tension se prolonge, vous devez sauvegarder
vos fichiers et mettre votre équipement hors tension car la puissance des batteries va finir
par baisser. Voir ci-dessous la description du voyant DEL « BATTERY CHARGE (Charge
de la batterie) ».

Voyant DEL « VOLTAGE CORRECTION (Correction du voltage) » : Ce voyant
DEL vert reste continuellement allumé chaque fois que 1'UPS corrige automatiquement le
voltage c.a. du secteur sans l'assistance de la puissance de la batterie. L'UPS émettra aussi
un léger cliquétement. Ce sont des opérations normales et automatiques de I'UPS; vous
n'avez rien a faire.

Voyant DEL “OUTPUT LOAD LEVEL” : Ce voyant DEL a plusieurs couleurs indique
la charge électrique approximative de 1'équipement branché sur les prises c.a. de I'UPS. 1
passera de vert (charge 1égére) a jaune (charge normale) a rouge (surcharge) si le voyant Del
est rouge (soit allumé en continu, soit clignotant), éliminer la surcharge immédiatement
en débranchant des prises une partie de votre équipement jusqu'a ce que le voyant DEL rouge
passe au jaune (ou au vert). ATTENTION! Toute surcharge non corrigée immédiatement
par l'utilisateur peut entrainer l'arrét de I'UPS et empécher 'alimentation électrique en cas
de panne ou de baisse de tension.

>[

Voyant DEL « BATTERY CHARGE » : Quand I'UPS fonctionne a partir du secteur, ce

voyant DEL indique 1'état approximatif de la charge des batteries de I'UPS : Rouge
indique le début de la charge des batteries, jaune que les batteries sont a peu pres a mi-charge

et vert que la charge est pleine. Quand 'UPS fonctionne sur la puissance des batteries pendant
une panne ou une baisse de tension sévére, ce voyant DEL indique la quantité approxi-
mative d'énergie (affectant en fin de compte la durée de fonctionnement) que les batter-
ies de I'UPS peuvent fournir : Rouge indique un faible niveau d'énergie, jaune un niveau
moyen et vert un niveau élevé d'énergie. Etant donné que la performance de la durée de
fonctionnement de toutes les batteries de I'UPS vont graduellement diminuer avec le
temps, il est recommandé d'exécuter réguliérement un autotest (voir la description du bouton
MUTE/TEST) pour déterminer le niveau d'énergie des batteries de votre UPS AVANT
une panne ou une baisse de tension sévére. Pendant une panne ou une baisse de tension
prolongées, vous devez sauvegarder vos fichiers et éteindre votre équipement car la puis-
sance des batteries va finir par baisser. Si le voyant DEL passe au rouge et que l'alarme
sonne sans arrét, cela indique que les batteries de I'UPS sont presque a plat et que 1'ex-
tinction de 1'UPS est imminente.

Voyant DEL « BATTERY WARNING » (Avertissement de la batterie) : Ce voyant
DEL s'allume en rouge et une alarme sonne de fagon intermittente aprés qu'un autotest ait
été enclenché (voir la description du bouton « MUTE/TEST ») pour indiquer que les bat-
teries ont besoin d'étre rechargées ou changées. Laisser I'UPS en charge continue pendant
12 heures et recommencer l'autotest. Si le voyant DEL reste allumé, communiquer avec
Tripp Lite pour le service. Si votre UPS nécessite un remplacement de batterie, rendez
visite a Tripp Lite a www.tripplite.com pour trouver la batterie de remplacement spéci-
fique pour votre UPS.

o
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| Autres caractéristiques de I'UPS (panneau arriére) |

C13/230V

C19/230V

e

RELAY CONTACTS

S

ot

Réglage du taux de charge
(quand des batteries
externes sont connectées)

O

Réglage du taux de

charge (quand des bat-

teries externes ne sont
pas connectées)

Prises d'alimentation c.a. : Votre systéme d'alimentation continue sans coupure comporte
des sorties C13, et les modéles de sélection comportent aussi des sorties C19. L'équipement
branché sur ces prises est alimenté par la puissance du secteur en fonctionnement normal et
sur celle des batteries durant les pannes et les baisses de tension. L'UPS protége
I'équipement branché sur ces prises contre les surtensions dommageables et le bruit de
ligne. Si votre UPS est équipé d'un port de série ou d'un port USB, vous pouvez redé-
marrer votre équipement branché a distance en mettant les prises sous tension et hors ten-
sion a l'aide du logiciel PowerAlert de Tripp Lite. Voir les directives du logiciel pour les
détails.

Bloc de jonction d'entrée : Utiliser ces bornes pour connecter votre UPS au secteur.
Dévisser et enlever le couvercle au-dessus du bloc pour I'accés.

Ports de communication (USB ou RS-232) : Ces ports connectent votre UPS a n'importe
quelle station de travail ou serveur. Les utiliser avec le logiciel PowerAlert de Tripp Lite
et les cables inclus pour permettre a votre ordinateur de sauvegarder automatiquement les
fichiers ouverts et de mettre votre équipement hors tension pendant une panne. Utiliser
aussi le logiciel PowerAlert pour surveiller une grande variété de conditions de fonction-
nement du secteur et de I'UPS. Consulter votre manuel du logiciel PowerAlert ou com-
muniquer avec le service a la clientele de Tripp Lite pour plus de renseignements. Voir
« Communications de série USB et RS-232 » dans la section « Installation en option »
pour les directives d'installation.

Port d'interface du contact de relais : Ce port femelle DB envoie des signaux de fer-
meture de contact pour indiquer une défaillance de ligne et un état de batterie faible. Voir
la section “ Installation optionnelle ” pour des directives d'installation.

Port EPO ( Mise hors tension d'urgence) : Votre UPS est équipé d'un port EPO qui peut
étre utilisé pour brancher I'UPS sur un commutateur de mise hors tension qui permet la
fermeture d'urgence de l'onduleur. Voir Connexion en option.

Commutateur de niveau de charge de batterie : Il contrdle le taux de charge de bat-
terie des systémes UPS. Si vous connectez des batteries externes, placer le commutateur
de niveau de charge de batterie en position bas. Cela augmentera la sortie du chargeur de
votre UPS; ainsi la charge des batteries supplémentaires sera plus rapide. Remarque : Le
commutateur a droite du commutateur de niveau de charge de batterie est inactif et n'af-
fecte pas le fonctionnement de 'UPS quelle que soit sa position. ATTENTION! Ne pas
placer le commutateur de niveau de charge de batterie en position bas sans batterie
externe connectée. Il y a un risque d'endommager le systeme de batterie interne de 'UPS.

o
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Fente pour accessoires : Enlever le petit panneau fermant cette fente pour installer des
accessoires en option permettant de surveiller et de controler votre UPS a distance. Vous
@ référer au manuel des accessoires pour les directives d'installation. Communiquer avec le

service a la clientéle de Tripp Lite au +1.773.869.1234 pour plus de renseignements, y
compris la liste des SNMP et des produits de gestion de réseau et de connectivité
disponibles.

Réglage de sensibilité d'alimentation : Le rotateur est normalement réglé a fond dans le sens

anti-horaire; cela permet a I'UPS d'assurer une protection optimale contre les distorsions

/-\ de forme d'onde a son entrée secteur. Quand une telle distorsion se produit, I'UPS passe
normalement sur l'alimentation d'onde sinusoidale a partir de ses réserves de batterie, aussi

NORM  DELAY longtemps que durera la distorsion. Dans les régions ou I'alimentation de secteur est déficiente

ou quand l'alimentation de I'UPS provient d'une génératrice de secours, une distorsion
chronique de forme d'onde peut entrainer un recours trop fréquent aux batteries, épuisant
leurs réserves. Vous pourriez étre en mesure de réduire le recours aux batteries de votre
UPS di a une distorsion modérée de forme d'onde en expérimentant différents réglages
de ce rotateur. En tournant le rotateur dans le sens horaire, I'UPS devient plus tolérant aux
variations de forme d'onde d'alimentation du secteur. NOTE : Plus le rotateur sera réglé
dans le sens horaire, plus le degré de distorsion de forme d'onde que I'UPS laissera a passer
a I'équipement connecté sera important. En expérimentant différents réglages de ce rotateur,
faire fonctionner 1'équipement en mode de test sécuritaire de fagon a ce que I'effet des dis-
torsions de forme d'onde a la sortie de I'UPS sur I'équipement puisse étre évalué sans perturber
les opérations critiques.

Connexion de batterie externe (modéles sélect seulement) : Utilisée pour brancher des blocs
@ de batterie externes pour une durée supplémentaire de fonctionnement. Vous référer aux

directives jointes au bloc de batterie pour les renseignements complets sur le branchement
et les mises en garde de sécurité.

Disjoncteur de sortie : Protégent votre UPS d'une surintensité de sortie. Si un ou plusieurs
de ces disjoncteurs sautent, enlever une partie de la charge du circuit, puis les remettre en
marche en les réarmant.

Vis de mise a la terre : L'utiliser pour connecter tout équipement qui nécessite une mise

a la terre de chassis.
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Entreposage

Avant d'entreposer votre UPS, I'éteindre complétement (OFF). Si vous entreposez votre UPS pendant une longue
période, recharger complétement les batteries pendant quatre a six heures une fois tous les trois mois. Remarque :
Apres le branchement de I'UPS au secteur, I'UPS mettra automatiquement ses batteries en charge. Si vous laissez
vos batteries UPS déchargées pendant une longue période, elles souffriront d'une perte permanente de capacité.

Service
Avant d'envoyer votre UPS pour réparations, suivre ces étapes ;

1. Relire les directives d'installation et de fonctionnement dans ce manuel pour vous assurer que le probléme
n'a pas pour origine une mauvaise lecture des directives. Vérifier également que les disjoncteurs du circuit
du systéme UPS n'ont pas sauté. C'est la cause la plus courante des demandes de service; on peut y remédier
facilement en suivant les directives de remise en marche dans ce manuel.

2. Si le probléme persiste, ne pas communiquer ou renvoyer I'UPS au vendeur. A la place, appeler Tripp Lite
au +1.773.869.1233. Un technicien des réparations vous demandera le numéro de modele de 1'UPS, son
numéro de série et sa date d'achat et essaiera de régler le probléme au téléphone.

3. Si le probléme nécessite une réparation, le technicien vous émettra un numéro d'autorisation de retour de
matériel (RMA) qui est exigée pour une réparation. Si vous avez besoin d'un emballage, le technicien peut
vous faire envoyer un emballage approprié. Emballer soigneusement 'UPS pour éviter des dommages pendant
I'expédition. Ne pas utiliser de billes de styrofoam pour emballer. Tout dommage (direct, indirect, spécial,
accidentel ou fortuit) arrivé a 'UPS pendant le transport a Trip Lite ou a un centre de service autorisé Tripp Lite
est exclu de la garantie. Les frais de transport des systémes UPS envoyés a Trip Lite ou a un centre de service
autorisé Tripp Lite doivent étre prépayés. Inscrire le numéro de RMA sur le paquet. Si I'UPS est encore
couvert par la garantie de deux ans, joindre une copie de votre facture d'achat. Renvoyer 'UPS pour réparation
par un transporteur assuré a l'adresse que vous a donnée le technicien de service de Tripp Lite.
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Remplacement de b

Seul le personnel de service autorisé peut remplacer les batteries par des batteries du méme numéro et du méme
type (batterie sans entretien). Dans des conditions normales, la batterie d'origine de votre UPS durera plusieurs
années. Voir la section sécurité avant de remplacer les batteries. Les batteries sont congues pour le remplacement
a chaud (c.-a-d. I'UPS étant en marche), mais du personnel qualifié¢ de service préferera mettre I'UPS hors ten-
sion et débrancher 1'équipement avant de procéder.

Procédure

HEl Enlever le panneau avant et la plaque support-
ant la batterie

B Déconnecter les batteries

Enlever les batteriesou les jeter

B Remettre des batteries

H Connecter les batteries
Relier les connecteurs : noir-noir et rouge-rouge.

6 | Replacer le panneau avant

A MISE EN GARDE! A

Les batteries peuvent présenter un risque de choc
électrique et de brilures dues au courant élevé de
court-circuit et pouvant entrainer des blessures
sérieuses ou la mort. Les bornes des batteries sont
proches du boitier de I'UPS et il faut prendre un soin
particulier pour éviter de court-circuiter les batteries y
compris en ne touchant pas le boitier métallique et les
bornes de batteries en méme temps.

L'information de conformité WEEE pour les clients de Tripp Lite et recy s (Union eurog
Sous les directives et réglements de déchet d'équipements électrique et électronique (Waste Electrical and Electronic Equipment, WEEE), lorsque
les clients achétent le matériel électrique et électronique neuf de Tripp Lite ils sont autorisés & :

* Envoyer le vieux matériel pour le recyclage sur une base de un-contre-un et en nature (ceci varie selon le pays)
I - Renvoyer le matériel neuf pour recyclage quand ceci devient éventuellement un rebut

Numéros d'identification de conformité aux reglements

Pour les besoins d'identification et de certifications de conformité aux reglements, votre produit de Tripp Lite a re¢u un numéro de série unique. Ce numéro de série
se trouve sur la plaque d'identification du produit ainsi que toutes les inscriptions d'approbation et renseignements exigés. Quand vous demandez des renseigne-
ments sur la conformité du produit, faites toujours référence au numéro de série. Il ne faut pas confondre le numéro de série avec l'inscription ou le numéro de
modéle du produit.

La politique de Tripp Lite en est une d'amélioration permanente. Les spécifications sont sujettes a changement sans avertissement.

Fabriqué en Chine.

Remarque sur étiquetage
Deux symboles sont utilisés sur I'étiquette.
V~ :Voltage CA

— :Voltage CC
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PyKoBOACTBO nonb3oBaTend

SmartPro® 3U MoHTUpyembie
B ctouKe (5000BA)

yMHble, B3aumoaencTByrolue ¢ nuHuen cucrtemol YIC

e 230 B Bxoa/Bbixon
* OnuuM yYBENUYEHHOro BpeMeHu paboTbl

@ LlenecooBpasHo ana nepeaBUHbIX MPUMEHEHHUIA.

Bar(Hble MHCTPYKLUHUU NO TeXHUKe 6esonacHoCTH

MoHTaXx
BbicTpafa ycTtaHOBKa

JononHuTenbHaA MOHTaM

OCHOBHOW peXum paboThbl

XpaHeHMe U OGCﬂy)'KIrIBaHMe

3ameHa 6aTapen

English 1
Espaiiol 13
Francais 25

TRIPP-LITE

POWER PROTECTION
- - <\

1111W 35th Street, Chicago, IL 60609 USA
MonnepmKa knueHToB: +1.773.869.1234 - www.tripplite.com

ABsTOpcKoe npaso r 2008 Tripp Lite. Bce npasa oxpaHsatoTcA. SmartPro”® - 310 3aperucTpupoBaHHan Toprosan MapKa Tripp Lite.

o
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BarHble MHCTPYKUHUU MO TEXHUKe 6e3onacHoOCTH A
COXPAHUTE 3TU UHCTPYKUUU

ITaHHOE PYKOBOJCTBO COINEPKUT BasKHBIC MHCTPYKIIMH, KOTOPbIE HY3KHO BBITIOJHSTh IIPH YCTAHOBKE,
paborte u xpanenun Bcex cucreM YIIC dbupmer Tripp Lite. [Ipene6peskenne STUMH MPeIyIPERICHUIMA
TIOBJIEYET aHHYJISIIIUIO0 TapaHTHM.

MpeaynpexaeHnua oTHocUTenbHo pasmewleHun YINC

* Bynbre ocropoxkubl mpu nmogbeme YIIC. IlockonbKy Bce BcTpamBaeMbie cucteMmbl YIIC umeror
3HAYUTEJIBHBIN BEC, 10 KpalHe!l Mepe, JIBa YeJ0BeKa JTOJKHBI yYaCTBOBATh B UX MOIBEME U
YCTaHOBKE.

® YcranasiuBaiite YIIChI B TOMEIIEHUSIX, BIAIA OT CUJIbHBIX HCTOYHUKOB BJIArW MU TeILIa,
B MecCTax, IJie He CKAIlJIMBAeTCs MbUIh U KyJa He IOIaJaeT MPSIMOM COJTHEYHBIN CBET.

o JIjist IyqIIuX SKCILIyaTallMOHHBIX XapaKTEPUCTUK OKpyxKarolas Temieparypa Boimusu YIIC moirkHa
6b1Th 0T 0°C mo 40°C (mexmy 32°F u 104°F).

o ITist XOpolllew BEHTHIISIIAKA BOKPYT BeeX cTOpoH YIIC HyKHO OCTaBUTH JOCTATOYHOE MIPOCTPAHCTBO.
He 3akppIBaniTe ero BEeHTUJISIIMOHHBIE WJIN BHIXOIHBIE OTBEPCTHS.

* He MOHTHpYITE anmapaT TaKUM 00pPa30M, YTOOBI €ro MepeIHssl WU 3aIHsIs MTaHETh ObLITH
oOparenbl BHU3 (o[ 1I00bIM yriioM). HecoOumtomenre 5Toro TpeGoBaHus CEPhe3HO HAPYIIIUAT
BHYTPEHHEE OXJIaXKJIeHUE arrapaTa, YTo B KOHIIe KOHI[OB IIPUBEMIET K €ro MOBPEXKIEHHUIO, Ha
KOTOPOE HE PaCIpPOCTPAHSIETCS] TapAHTHS.

MpeaynpemaeHnua oTHocuTenbHO noaxkntouyeHus YINC

® YTIC comepsKUT CBOW COOCTBEHHBIN DHEPreTUYSCKUN UCTOYHHUK (aKKYMYJISITOD). BBIXOTHBIE KIIEMMBbI
MOTYT OBbITh IOJ, HampsikeHueMm, paxe Korga YIIC He MOAKIIIOYEH K MCTOYHUKY MUTAHUS
TIePEMEHHOI'0 TOKa.

npenynpemnenuﬂ OTHOCUTEeNbHO nNogcoeguHeHUA o6opyn03a|-|uﬁ
* He peKOMEH/IyeTCST MCIOIB30BATh TAHHOE 0OG0OPYIOBAHIE B CHCTEMAX JKM3HEOOECTIEUEHNS B TEX
city4asix, KOT/Ia ero cOoi ¢ GOJIBIION BEPOSITHOCTHIO MIPUBEIET K COOI0 000PYIOBAHUS
JKU3HEOOECTIEUEHIS MIIM 3HAYUTEIHHOMY CHIKEHUIO €ro 0e301acHOCTH Wid D PEKTHBHOCTH.
3anpeniaeTcsi UCIOJIb30BaTh JaHHOE 000PYIOBaHUE MPU HAIUYHK BOCILIAMEHSIOIIUXCS CMecer
AHECTETUIECKUX Ta30B C BO3IYXOM, KACIIOPOJOM MIIM 3aKWCBHIO a30Ta.

¢ He moacoenuHsiiTe MOTABUTEIN BHIOPOCOB WX YIJUHUTENN K BbIxody Barero YIIC. DTo MoxkeTr
npuBectu K reperpyske YIIC u annynupoBath rapantun Ha YIIC u momaBUTENh BEIOPOCOB.

MpeaynpexmaeHna oTHOcUTENbLHO GaTapei

¢ Kpome 3aMeHBI akKKyMyJsaTopa, Bamr YIIC He TpeOyeT HEUKakoro yxona. Hu B KoeM ciyvae He
oTkpeiBaiTe Bamr YIIC. BHyTpu HEro HET jJeraiel, TPEOYIOIIMX BHUMAHUS MOJIb30BaATENS.

® B CcBSI3M C IPHUCYTCTBHEM aKKyMYJISITOpA CYIIECTBYET PUCK ITOJIYYEHHS DIEKTPUUYECKOro II0Ka U
03KO0Ta OT TOKa KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS, U KBaTUGUIMPOBAHHBIA 0OCITY>KUBAIOIINI TIEPCOHAT
JIOJIZKEH COOIIONATh CIENYIOIINe MEPhl IPEIOCTOPOKHOCTHU: UCIOIb30BaTh HHCTPYMEHTHI C
W30JIUPOBAaHHBIMU PYKOSITKAMHU M 3aMEHSITh CYIIECTBYIOIINE aKKYyMYJISITOPBI HOBBIMU, UMEIOIITUMU
TaKoe e KOJUYECTBO HOBBIX GaTapell Takoro e THra (repMeTU3UPOBaHHbIE KHUCIOTHO-
CBUHIIOBBIE). He OTKpbIBaNiTe akKKyMyJIsiTOphl. He 3aMbIKalTe U HE IIYHTUPYUTE KIEMMBI
aKKyMYJISITOPOB KaKuMU-Tu60 npeaMmetamu. @upma Tripp Lite mpegmaraeT moIHbBIA aCCOPTUMEHT
aKKyMYJISITOPHBIX ieMeHTOoB misi 3ameHsl B cucreMmax YIIC (R.B.C.). [Toceture canit pupmsr
Tripp Line mo agpecy: www.tripplite.com/support/battery/index.cfm , 4T06bI HaAMTH KOHKPETHBIN
aKKyMyJIITOp IJIsl 3aMeHsbI B BareM YIIC.

* Bo Bpems "ropsiueit” 3aMeHbI akkyMyJsitopa YIIC He TOJKeH 0GeCcIeYBaTh PE3ePBHON MOIIHOCTU
B CJIyYae MOJTHOTO OTKJIIOYEHUS WJIU JPYTHX IPEePhIBAHUN MUTAHUS.

* He Bkutouarite YIIC 6e3 akKyMyJISITOPOB.

® He cxkuranre 6ataper. AKKyMynsTopsl (6atapen) misi YIIC nepepaGarbiBarorcsi. OGpaTUTECh K
MECTHBIM IIPaBUJIAM YTUIIM3AIUH.

¢ [Ipu 106GaBICHUN JOTIOJTHUTEIBHBIX TIOPTATUBHBIX GaTaper BHIOMpPANTe MOMAETH C HAPYKHBIMH
pa3beMaMH, MOIKIIOYANTE TOJIBKO ITOPTATUBHBIE OaTapen, peKomeHayemselie dupmoit Tripp Lite,
MIPaBMJIBHO TIOJ0OWpasi TUIT ¥ HampsixkeHue. He MOmcoeqHSNTE U HE Pa3beIUHSINTE TOPTATHBHBIE
Oarapen, korga YIIC paGoTaeT oT aKKyMyJIsITOpa.
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MoHTax

MoHTHupy#Te Ballle 0GOpyIOBaHME JIUOO0 B pamMy Ha 4 WM Ha 2 Oropax, Ju0O B KapKacCHBIA KOPIIyC.
Tlomp30BaTeNlh MOIKEH MEPE] MOHTAXXOM OIPENENUTh, TOMXOTUT JIH WCIIOIB3yEMOE YCTPOWCTBO ¥
MEeTOIUKH. ECIM HUCIoNb3yeMoe YCTPOWCTBO M METONMKU HE IMOAXOMSAT IS Ballero o0OpYIOBaHWUS,
CBSIKMTECH C U3TOTOBUTEJIEM Balllel CTOMKHM WIIM KaPKACHOIO KOpITyca. MeTOIMKY, ONMCAHHBIE B JTAHHOM
PYKOBOJICTBE, - 5TO PYKOBOJCTBA ISl OOIIETO THIIA PaM U KapKACHBIX KOPIIYCOB, M OHU MOTYT HE IOJONTH
IUISL BAIIIEr0 KOHKPETHOTO CIIyYasi.

MoHTa)K Ha cTolKe ¢ 4 onopaMu

n B Ocuabore GapamkoBble wafiGsl Ha 0Genx
PETYIMPYEMBIX GOKOBBIX  OIIOPHBIX  IUIAHKAaX,
OTPETYJIUPYNTE IJIMHY OIOP Tak, YTOObI OHA COBIAJaya
C TIyOWMHOW CTOWKM, 3aTeM 3aTSHUTE IIanOBbI.
YcraHoBuTe 06e OOKOBbIE ONOPHBIE IIAHKKA B CaMOM
HUXKHEW YacTH CTOWKM Ha BHYTPEHHEW MOBEPXHOCTH
peeK C TOMOINBI0 MPUOGPETEHHBIX OTHEIHHO BHHTOB
Nol10-32 miast CTOMKM W IIAi0 a. IIpumevanwne:
OnopHble KPOMKHM OO0EUX ILIAHOK JOJIKHBI OBITh
oOpalleHbl BOBHYTDh. [lepeqHue W 3aJHHME OTBEPCTHUS
OOKOBBIX OIIOp CHAOXKEHBI DPE3bOOM, IODTOMY IS
3aKpETUIEHUS] BUHTOB sl CTOUKY FafiKy HE TPEOYIOTCS.

E K rmepemHMM MOHTaXXKHBIM OTBEPCTHUSIM BaIllero
060pyIOBaHMS TIPUKpenuTe MOHTaxHble [ ymxm,
ucnonb3ys npunaraemble BuHTH @A, YKy mossKHbI
OBITH OOpAIIEHbI JTUIIEBON OBEPXHOCTBIO BIIEPE.

B IIpy  HEOOXOMMMOCTH  HCIHOJB3YS  ITOMOIIHHUKA,
TMOTHUMUTE Balll IPUOOP W BCTaBhTE €r0 B MOHTAKHbBIE
MOJIKK (ECNIM B Ballly MOJEIb BKIIFOUEHBI MOHTAKHbIE
monku). IIpukpenure mHPUOOP K paMe C IIOMOIIBIO
cooTBeTcTByIomux Meramindeckux @ wmsmenwmit,
BCTaBHB MX B MOHTaXKHBIE YIIIKA U B PEIHCHI PAMBI.

MoHTa Ha CTOWKe ¢ 2 onopamu

Ecmu Be1 MmoHTHpYeTe Monenu YIIC 3U B 2-omtopHBIE paMbl, BaM
noHagoourcs momoaauTeabHo Komiuaekt dupmsl Tripp Lite mist
ycTaHOBKM B 2-omopHyio pamy (Momenb: 2POSTRMKITWM,
mpomaBaemMasi OTJAEIbHO). MeToguKa YCTAHOBKHU IS MOJEJIeH
YIIC 3U omnumcaHa B pPYKOBOACTBE IS ITOJIb30BATEIST
MOHTaKHOTO KOMILIEKTA.

BepTuKanbHaAa yctaHOBKa

IIpu BepTuKamgbHOW ycTaHOBKe nanHoro MBII Heo6xomumo
WCII0JIb30BaTh BEPTHKAJIbHYIO cTOHKY Tripp Lite BbICOTOM OT
2U mo 9U (momens: 2-9USTAND), koTopas IpomaeTcs
oTmesnbHO. IIpomenypa MOHTaxa oOmucaHa B PYKOBOJCTBE
TIOJIB30BATEIS.

IloBepuure IlaHens YmpaBrmeHuss OJ0Ka TMHUTaHUS, YTOOBI €&
OBbLIO JIy4llle BMIHO BO BpeMs OallieHHON ycraHoBku WMBII.
BcTaBbTe MalleHBKYIO OTBEPTKY, WM IPYrodl WHCTPYMEHT, B
BBIpE3bl Ha Jr0OoM cTopoHe IlaHenw YmpaBienus. BriTamiure
TaHeJ b, TIOBEPHUTE MTAaHEb U IOCTaBbTE €€ Ha MECTO.
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EbICTpaFl yCTaHOBKa

n MoacoeanHute BxoAHble pasbembl UBI K
CeTeBOMY UCTOYHUKY NMUTaHUA.

/1\ ONACHOCTB! /1\

BbICOKOE HAMPAXEHUE! ONMACHOCTb NMOJNTYYEHUA
CEPbE3HOW TPABMbI UITU CMEPTU! OBCIYXKWUBAHUE
TOJNbKO KBANTU®ULMPOBAHHBIMU
SNEKTPOTEXHUKAMHU! NEPE MOHTAX{OM
SNEKTPOTEXHHUK OBA3AH MPOYUTATb
HUHEYHKASAHHbBIE NPEAYNPEXOEHUA, A TAKHE
NPEAYNPEXAEHWA B PASOENE “6E30MNACHOCTb”.

BxoaHoe u BoixogHoe HanpameHune

HomuHanbHoe MakcumanbHbit - MaKkcumanbHbIv Kanubp
Mogenb BXOAHOE HanpaMmeHue BXOAHOW TOK BbixoaHOM TOK nposoaa
SMX5000XLRT3U 230B 27A 30A 10 AWG (anametp - 2,58 mm)

Ilepen TOAKJIIOYEHUEM HEOOXOTMMO BBIKIIOYUTH
IpephIBaTeNb, KOTOPHIA  CHAaOXKaeT  MHUTAaHHEM
BIIEKTPUYECKYIO IEMb, K KOTOPOM OYIeT MOIKIYEH
UBII. C moMOIIbI0 OTBEPTKHU YIAIUTE KPBIIIKY KOPOOKHU
ﬂ, O]l KOTOPOW HAXOISTCs BXOOHBIe pa3dbeMmbl WMBII.
IIporsinuTe NPHOOPETEHHBIN OTHAEALHO Kabelb depe3
orBepctie B Kopo6ke Bl wu mogkmiounmre ero K
pazbemaMm. Ilocime  3aBeplieHUs  MOOKIIOYEHUS
BKJIFOYUTE MIPEPBIBATENh, KOTOPHIN CHAOXKAeT MUTAHHEM
DIEKTPUYECKYIO IIelb, K KoTopon momkiaodeH WBII.
IIPUMEYAHUE! Ilocnme Brmrouenuss MBIl B poseTky
DIEKTPUYECKON ceTu (B  peKUME  OXKUIAHUS)
mop3apsiaKka 6aTaper OyJIeT MpoBeieHa aBTOMAaTUYeCKH,*
HO cHaOxkenume pos3erok HWBII »saexTpuuecTBOM
HayHeTCs TOJIbKO mocite BKitodeHus: (ON) (cm. Iar 3
HUXKE).

* Cetutsest Oymer Torbko ceeromuon BATTERY CHARGE (3APSIIT BATAPEN).

/I\ NPEAYNPEMAEHUA, CBA3AHHBIE C MOAKIMIOYUEHUEM! /1\

MoHTaX MPOBOJKY JOJKEH MPOU3BOAUTCS KBATU(PUIIMPOBAHHBIM 3JIEKTPOTEXHUKOM.

IIpu coequHeHUM TPOBOIKY BCErma COOIONANTe MeNCTBYIOIINE B BallleM pernoHe HOPMBI U
MpaBmiia coequHeHus Kabener. [Ipn MOHTaxKe 0053aTEIbHO YCTAHOBUTE JIETKO JOCTYITHBIM
BBIKJIIOYATENh, YTOOBI MOKHO OBLIO MIPEKPATUTH MOHavy repeMeHHoro Toka Kk MBIl B cirydae
moxkapa win apyrux YII. IIpoBepbTe M30JISIUI0 Ha KaGeIsX U HaJWYUe HAIeXKHBIX 3a3KUMOB.
3aTAruBaiTe COETUHEHUS C BPAIAIOIINM MOMEHTOM He MeHee yeM 10 moiM-pyHTOB

(1,1 Hm).

TIpoBephTe, MPABUIIBHO JIM 3a3€MJIEHO 000DPYIOBaHUE.

Hcnonbp3oBanne Kabesiell HENMPABUIBHOTO pa3Mepa MOXKET IPUBECTU K MOBPEXKICHUIO
000pYIOBaHKS M OMMACHOCTH BO3HHUKHOBEHMS IOXKapa. BriOepuTe mMOOXOsIye KaGe u U e
3aIIUTHI IePe]] COeTUHEHNEM IPOBOIKY (3a3eMIISIIOIIUE ITPOBOJIA JOJKHBI OBITH TOTO K€
caMoro pa3Mepa M THIIa, YTO ¥ HCIIOJIb3yeMble CHIIOBBIE TIPOBOJA).
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BbICTpaFl YCTAHOBKA npononmenue

E MoakntounTe Bawe obopynosaHue K YINC.* 0=t

Hcmonb3yst IOMONHUTEIBHBIA Kabenb(H) MTHTAHUS,
KOTOPBIN modrydeH Bmecte ¢ YIIC. 00000 00o

IIpumevanue: omonaurensHele coenuauTenbHble Kademn (C13 - C14) MoxHO |:| |:| (
monyuuts B pupme Tripp Lite. 3poruTe 110 Tenmedony +1.773.869.1234 (Jerans Q
Ne P004-006). S

*Bari UBII npeiHa3zHayeH TOJIBKO JUIsi paGOThI € DIIEKTPOHHBIM 0GOPY]IC
VIIC Oymer meperpy:eH, ecium oOmas BA Harpyska MOIKIIFOYEHHOTO
00OpYIOBaHMS TPEBBICHT BHIXOTHYI0 MormHocTh YIIC. YrToGhl ompenenuTsh
HOMUHAIIBHYI0O BA Harpysky BaIliero 060pyIOBaHHSI, IPOBEPhTE €r0 TAGIMYKA C E
HoMuHaJamMu. Eciii HOMUHAIIBI yKa3aHbl B aMIlepax, YTOObI ONpelelnTh BA,

yMHOXbTe ynciao ammep Ha 230. (Ilpumep: 1 amm. x 230 = 230 BA). Eciu Bt
HE YBEPEHBI, IEPErPYKEHbI JIN BHIXOMHBIE pazbeMbl YIIC, MOCMOTpHUTE OIIICaHHe
CBETOIIMIOJIA "YPOBEHB BBIXOJTHOV HATPY3KH".

E] Bunioune YNC. 9 O g g
Haxwmure xuonmky “ON/OFF/STANDBY” ("BKIJIL./
BBIKJI./O2KUJAHUE") u 3amepkure ee B HaXKaTOM
TOJIOKEHUU OJHY CeKyHAay. Ilo0 MCTeYeHWH CEKYHJIbI
OPO3BYYUT KOPOTKHMI 3BYKOBOM curHall. OTIIyCTUTE
KHOTIKY.

JononHUTEeNbHbIA MOHTaM

DTH _coenuHeHus sBasA0oTCca onnmsMu. Bamn YIIC Gymer
IIPABHJIBHO PaboTaTh M 0e3 HUX.

Kl Noprui nocnenosarensHoit ceasu
1USB u RS-232

YT0OBI COETUHUTH CBSI3HOM ITOPT Ha BallleM KOMIIBIOTEPE
co cBsa3HBIM TopToM YIIC, WMCIONMB3yNUTe MpHIaraeMbIi
ka6ear USB (cMmorpu IE) W/UIA TI0CIIeT0BaTEIbHbIN
kabems DB9 (cmorpu EIY). Ycramosure Ha Barmem
KOMIIbIOTEPE TpOorpaMMHOe obecreueHne dupmbl Tripp
Lite “Power Alert”, COOTBETCTBYIOIIEe OIEPAITMOHHON
cHUCTeMe Balllero KoMmIbioTepa. bojiee mogpoGHO 3TO
OIMCAaHO B PYKOBOACTBE K mporpamme “Power Alert”.
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JononHUTEeNbHbIN MOHTaM

E MoacoeanHeHWe KOHTAKTHO-3aMblKalOLLIEro e
Wcnonssyire npuioxkennsiii DB9 xabens (cMm. ) oos
TOJKJIFOYEHUS] CIEIHAIN3UPOBAHHOTO DJIEKTPOHHOI'O
000pYIOBaHUS K MOPTY KOHTAKTHO-3aMBIKAIOIIIETO Delle
WBII. CurHaisl, MpOXomsIue Yepe3 dTOT MOPT, MOKHO
OIPENEeUTh C MOMOIIBIO NPUBEISHHBIX HHUXKE rpacduka
(cmotpu BY) u TabauusI.

Tabauia 3aMbIKaHUSI KOHTAKTOB PeJie

y 72 D
NWTaHUA OT ceTH 3apaga 6arapeu paspaga 6arepeu
[WHeTpyKumu no > Myt 1 Mukbl 2 MuHe1 7 Mukb 8 MuHbl MuHbl 5
Kennyataunu MBMN n6 u6 n3 n3 n9 n9
[BxoaHoe HanpriHeHre 3AKPBITO OTHPbITO - - — — =
Inepemeroro Toxa OK Tpaduk uHTep! HOHTaK' pene
[BxoaHoe HanpriKeHre OTHPLITO SAKPLITO - - - - Fa—
[NepemenHoro Toxa BHe Bepx AsoiHoro 5
DB (15/134) YnanenHbie Konakrs:
3apAn Garapev Gonee - — OTHPBLITO | 3AHPBLITO — —
3 MuH. OcTarok 3apaga* H ’,—1< '(‘);::::;a;cc: now oroyTeTBn
3apan 6aTapeu MeHee - - 3AHPBITO | OTHPLITO - - K KiA 6 < com
3 MuH. OctaTok sapana* 8 E JommT L 3akpbiBaeTCA NP oTCYTCTBUM
- — — - H nUTakUA of cet
6onee OTHPLITO | 3AKPBITO g oreEm - poe

2 MuH. OcraTok 3apana* H 1 NP 3apAAe HIKe
3aprn 6atapev metee - - - - 3AKPBLITO OTKPbITO H [E. 3 P
2 muH. OcTarok sapana® 3 s

pre— 3 3 pre— 3 Onpemarorcs : NONOBYH. 3APAA BAT. 8 < OmipuizacTen npw 3apAse Hinke

npu NV nageHu | Npu nageHwn | Npu 3apane | npu 3apage H 4 gmmm B

" g —= akpuisaeTca npu aapsae 6atapen

HKoHTaxmHoe Bo3neiicTee nm:-:: or l:;rlm 3apAna HWHe | 3apRaa HIKE HoHe ke H L won | 5 e kpmmiaciore
* MpHGNUaNTENLHAA NPOAOIHUTENBHOCTL, NPH NONHOM 3apAne 5 QK%A BAT| 5

OTkpeiBaeTc npy sapane Gatapeu

com
‘ HUKE KpUTUYECKOTO

f

n CoeaunHeHune noprta 2 EPO

DTa ONOJHUTENbHAS BO3MOXKHOCTh UMEETCS TOJIBKO ISt
TeX TPUMEHEHUN, KOTOPbIe TPEOYIOT COCTUHEHHS CO
cxemont ABapuitHoro otkitoueHus nmuranus (EPO). Korna Dy
YIIC coeguHeH C ®TOM CXEMOM, BO3MOXKHO aBapHIHOE
OTKJIIOUEHNE 00paTHOro mpeodpasosarens YIIC. §

Hcnons3yst OCTaBIsIEMBINA Ka0elb, MOICOEIUHUTE MOPT //
EPO Bamero YIIC (cmorpu EB) kx o6GecmeumBaemomy //
MOJb30BaTeIeM, OOBIYHO 3aMKHYTOMY WJIH OOBIYHO
Pa30MKHYTOMY, IIE€PEKJIIOYaTEeNI0 B COOTBETCTBHHU C
snexTpudeckoin cxemoit (cmorpu EH). ITopr EPO mHe m
SIBJISIETCS TTOJJAaBUTENIEM BBIOPOCOB TeehOHHON JIUHUH;
HE MOJIKIIOYaNTe K DTOMY IOPTY TelaedhOHHYIO JUHUIO.

d

e )

Onuua 1: Monbsosarens obecrneunsaeT
OObIYHO 3aMKHYTbIN BbIKMIOYATEMb.

n noaKnoyYeHMe BHELLHero akKymynatTopa ] St
] Bce momemm YIIC mOCTYnaroT ¢ HalgsKHOM BHYTPEHHEN P | fepegosarens
CHCTEMOM AaKKyMYJISITOPOB; OTHENIBHBIE MOJENHN BKIIIOYAIOT e coemmernn
PpasbEMBbI, KOTOPBIC TIPUHHMMAKOT HTOITOJIHUTCIIBHBIC BHCIITHHC Onuwa 2: Monbsosarenb obecrneunsaet
MOPTATUBHBIE GaTaperHbIE UCTOYHUKHI IIUTAHUS (IPOIaBaeMble 00kl4Ho PasoMIHyTol Selo-arene:
ormensHo dupmort  Tripp Lite) mast  oOecrevyeHust pmb] ooy
JOTIOJTHUTEIBHOTO BPEMEHM pPaboThI. [OMOJHUTEbHBIE Pashen ‘,_%\ R
BHEIITHWE TTOPTATHBHbIE UCTOYHUKY TUTAHUS YBEJIMYAT BPEMsI g 8
TIepe3apsyIKy, a TakKe W BpeMsi pabodero mukia. IlonpoGHbIe >

WHCTPYKIIMM TI0 YCTAHOBKE IIPHBECHBI B PYKOBOJICTBE
MOJIb30BATENS. IOPTATUBHBIX OATAPEMHBIX HMCTOYHHUKOB
rmranust. OOpallfaiite BHUMAaHWE HAa TO, YTOOBI KaGElH 10
KOHIIa BCTAaBJISUIACH B pa3beMbl. HeGoJIbIIIOe NCKPEHNe MOXKET
BOBHMKATh BO BPEMSI IIOJICOEIVMHEHMS] AKKYMYISITOPA, B5TO
HOpMajbHO. He TMOICOeNWHSIITE W He pasbeIuHSINTE
TOPTATUBHBIE GaTapeiiHble MCTOYHUKM IuTaHus, Korma YIIC
paboTaeT OT aKKyMyJIsITOpa.

] B cioyyae TOOKIIOYEHHs BHEIIHUX OaTapeit
HEOOXOIMMO TEPEBECTH IEPEKIIIOYATENb YPOBHS 3apsia
GaTapeu (CM.) B BHU3 TIOJIOKEHHE. DTO MOBBICUT CHIIYy TOKa
Ha BBIXOAE 3apsmHoro ycrpoumctBa WBII wm, Takum
00pa3oM, BHEITHUE GaTaped OyIyT 3apsKaThCs OBICTPee.
IIpumeuanwue: Ilepekitovyaresb CpaBa OT IMEPEKITI0YATENS
YPOBHSI 3apsiia GaTaped He WCIIONB3YeTcss W He OymeT
BIUsITh Ha paboty WBII, HE3aBUCUMO OT €ro IMOJIOKEHUS.
BHUMAHUE! HE nepeBoguTe mepeKkitoyaTeslb YPOBHS
3apsiga Oaraped B BHHU3 IIOJIOKEHHE IIPH OTCYTCTBUH
TMOAKJIIOYEHHOW BHelrHen O6arapen. CyIecTByeT PHCK
TOBPEXKICHUSI CUCTEMBI BHYyTpeHHHX Oatapert MBII.
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OCHOBHOM pexum paboThbl

| KHonku (MepenHan naHens) |

Knonka “ON/OFF/STANDBY” (“BKJI./BBIKJI./O2KUTAHUE”)

Korma WBII rmokIoYeH K JEACTBYIOIIEMY HCTOYHIKY CETeBOro rmranwsi, cricrema MBI Gymer
(YHKITMOHMPOBATH B OTHOM M3 cieayronux tpex peskumoB: ON (BKJL), OFF (BBIKJIL.) wmm
STANDBY (O2KHUJJAHUE). O3HaKOMBTECh C NPUBEIECHHOM HIDKE TAONMIEH, B KOTOPOH
onmcaHbl paboune XapakTepucTuky cucreMbl MIBIT B KasKIOM M3 PEsKHUMOB.

UBI 3apsaet 6arapeto UBIM nonaet nutHKe Ha

(npn e p PV HaNUUMUUANK CeeToaMoAHbIe MHAMKATOPbI
Pemum B 3MEKTPOCETH) oTCyTCTBUN* ) Ha UBI ceetATCA
ON (BHI.) da HAa JHa (pa3nuuHble cBeToAWOAbI

B 3aBUCUMOCTH OT YCINOBHIA)

OFF (BblHI1.) Her Her Her
STANDBY Oa Het Ja (TonbKo cBeToguon "BATTERY
(OXKUOAHUE) CHARGE" (3APALl BATAPEW))

Kak mocrapute  WUBII B pexum BKJ: CHavaia HeOGXOIMMO, YTOOBI
KBaNUGUIIUPOBAHHBIN BIEKTPOTEXHUK moacoequHun cucremy MBIl kx ceru
DIICKTPONIUTAHNS, KaK OMHUCcaHO B pasmene “MonTax”. [Ipm Hanmwymm TUTaHUS OT
anektpocetn MBIl aBromartmuecku meperner B pexxum O2KMIIAHWSA. Haxmure u
ynepxkuBaite KHOmKy “ON/OFF/STANDBY” (BKIJI./BBIKJI./OKUITAHHUE) B
TEYCHUX OJHOW CEKYHIBI** MOCIIe Yero OTIyCTUTE, YTOOBI MEePeKIounTh cucteMy MBIT
u3 pexxuma O2KUTTAHUS B pexxum BKIIL.

IO JKEJTAHUIO: Ilpu orcyrcTBum sHeprocHaOxkeuuss UBII MOXKHO BKIIOYHTH W3
"XOJIOTHOTO COCTOSTHUS” (T.e. TEPEKIIOUNTh HemocpeacTBeHHo u3 pexknma BBIKJIL. B
pexkum BKIJIL., momaBast muTaHie B TeUEeHHE OrPAHMYEHHOTO IeprUoia BPEMEHHU OT ero
Gartapern*) HaxaB KHONKYy “ON/OFF/STANDBY” (BKJI/BBIKJI/O2KUIAHHWUE) u
yIep:KaB ee HaXKaToW OIHY CEKYHMY,** Imociie 4ero OTIyCTHB.

Kak nocraBute UBII B pexkxum BBIKJI: Korma MBIl waxomutcs B pexkum BKIL. u
mojydyaeT IHUTaHHMEe OT ceTh, HaxmuTe KHOuKy “ON/OFF/STANDBY”
(BKJI/BBIKJI/O2KUJJAHUE) u ynepkuBalTe ee HasKaTOW B TEUEHHM CEKYHIBI™™,
1mocJjie 4ero ormycture, 4yTo6bl mepesectu cucreMy WBII u3 pexxmma BKIL. B pexkum
OKUITAHUS. BeIKIIOYNTE IIpephIBATENlb, KOTOPBIA CHAOXKaeT IUTAHHEM
DIEKTPUYECKYIO IIeTh, K KoTopou moakirtoueH UBII.

*Koeda Gatapeu noanocTvio 3apsvicersl. ** [lo ucTedeHuu UHTEP6ana npo3eyHUT KOPOTKUU 36YK0BOL CUHA.

Kuonka “MUTE/TEST” (“BE3 3BYKA/TECT”)
L1151 TOro, YTOOBI MOCTaBUTh crurHaiw3atop MBI B Ge33ByYHbIN peskuM HeoGxommmo: Kormga

WBII nopximioyeH K JEHCTBYIOIIEMY MCTOYHHKY CETEBOIO MHMTAHMS, HAXKMUTE KHOIKY
MUTE/TEST ("BE3 3BYKA/TECT") u yuepsKute ee HaXaTo B TSUCHHUH JIBYX CEKyHI.*
Ilns mpoBeNeHNsT caMOIPOBEPKU: IMPHU TMOAKIOUYeHHOM 1 BKioueHHoM MBIl mHaskmute
kHonKy “MUTE/TEST” (“BE3 3BYKA/TECT”) m 3amepkuTte ee B HA3KaTOM TIOJIOKECHUH
nBe cexyHapl.* [IpomomkanTe gepKaTh KHONKY HaXKaToOH JI0 TeX IOP, IOKa He YCIBIIIIATE
cUrHas HecKolbKo pa3, u MBIl mpoBener camonpoBepKy. IlocMoTpure HIKe “Pe3yabTaThl
camornpoBepkn”. IIpuMeyanwe: MOIKIIOYEHHOE 000PYI0BaHUE He HY>KHO Pa3beIuHsITh Ha
BpeMsi camorpoBepku. Bamr MBIl He mpoBemeT caMOIpOBEPKY, €CIM OH HE BKIIIOYEH
(cmotpute ommcanue KHonku “ON/OFF/STANDBY” (“BKIJIL./BBIKJI./O2KUJTAHUE”)

PesynpTaThl cCaMOMPOBEPKU: TECT OYIET MPOIOIKATLCS OKOIO 10 CeKyHI, B TeUeHUE
kotopeix MBIl mepexkmouynTcss Ha 6aTaped € TEM, YTOOBI IIPOBEPUTh HX
MaKCHMAaJbHYIO HArPy3Ky W CTETEeHb 3aps>KEHHOCTH.

* Ecim mocne Tecra ceeroguon “OUTPUT LOAD LEVEL” (“YPOBEHb HAI'PY3KU
HA BBIXOJIE”) mpomoizkaeT CBETUTHCS (KPacCHBIM CBET), a CUTHAJIBHOE YCTPOMCTBO
TIPOJOJIKAET 3By4aTh, 5TO 3HAUUT, 4To po3eTku MBII neperpy>xensl. i1 ycTpaHeHUsS
Teperpy3Ku HeOOXOIMMO OTKIIIOUHUTh YaCTh OOOPYIOBAHMSI OT PO3ETOK U MPOBOIUTH
CaMOIIPOBEPKY 10 TeX mmop, moka He moracHer cBeromuon “OUTPUT LOAD LEVEL”
(“YPOBEHBb HATPY3KU HA BBIXOJE”) u nepecTaHeT 3By4aTh 3ByKOBOM CHTHAJ.

BHUMAHUWE! Jlio6Gas meperpy3ka, He YCTpPaHEHHAsl II0Jb30BATEIEM cpa3y Iociie
CaMOIIPOBEPKY, MOKET NPHBeCcTH K oTkiodeHnio VIBIT v IpeKpaIeHrio onaYuy aBapriHOI0
IIUTAHWUS TIPY ABAPUITHOM OTKIJTIOUEHNH DIIEKTPUYECTBA TN TIAICHIY HAIIDSKEHVISI.

e Ecin mocme Ttecta cBetommonm “BATTERYWARNING” (“PA3PAKEHHBIE
BATAPEN”) mnpomoiskaeT CBETUTHCS, a 3BYKOBOM CHUTHAJIM3AaTOp IIPOTOJIKAET
3By4YaTh, OTO 3HAYUT, YTO HEOOXOOUMO Iepe3apsiauTh WiIu 3aMeHnuTh O6atapen WBIIL.
OcraBpre UWBII mopzapsikKaTbCs B TPOJOJIKEHHMH 12 4YacoB W IIOBTOPUTE
caMoIpoBepky. Eciiv cBeTOIMO IIPOIOIIKAET CBETUThCS, CBSIKUTECH ¢ Tripp Lite mist
ToJTydeHnsl TexHu4yeckoro obcmyxkuBanusi. Eciu Bamn MBIl Hyxkmaercst B 3aMeHe
aKKyMyJISITODHOW 6aTapeu, mocetutre wWww.tripplite.com mjist TOro, 4roObl BBIGPAThH
MOIXO/ISIIYIO J1Jisi Balrero akkymyisitopa cMeHHyro 6aTtapero Tripp Lite.

* TIo ucTeYeHuH YKa3aHHOI'O UHTEpBalla IIPO3BYYUT I(OpOTKH.ﬁ SByKOBO!;I CUTHAJT.

o
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[MHankaTopHble namnouku (MepeaHAnA naHenb) |

=

Bce onmcanus 1BETOB MHAUKATOPOB MpuBeAeHbI miisi cocrosuust UBII, xorma on
TOKITIOYEH K JEVCTBYIOIIEMY MCTOYHUKY CETEBOTO MTUTAHMUS.

CBETOOMOO “MOITHOCTDB”: sror 3enensiit CBETOIIMO]L ropuT MOCTOSHHO,
xorma YIIC BKIIIOYEH M OOECHEUMBAET IOOKIIOUEHHOE OOOPYIOBAHME MOIIHOCTHIO
TIEPEMEHHOI0 TOKAa OT MCTOYHMKA dHeprocHaoxkenus. dror CBETOIUO]I mwuraer n
3BYYUT CHTHAJI TPEeBOTM (4 KOPOTKHX TIyaKa, COINPOBOXKIAEMBIE I1ay30i), YTOOBI
mokasath, yTo YIIC paGoTaeT OT BHYTPEHHHX aKKyMYJISITOPOB BO BPEMS IIOJIHOTO
OTKJIIOYEHUS! WM CWIBHOTO TAJeHWs NUTAaHUS. EcCIu OTKIIIOYEHHE WA CUJIBHOE
TajieHue MTUTAHUS TIPOJOJIKAETCS, BbI TOJDKHBI COXPAHUTD (hAVIbl ¥ BBIKJIFOUUTD Ballle
000pyIOBaHME, TAK KAaK MOIIHOCTh BHYTPEHHEr0 AaKKyMyJSITOpa CO BpeMEHEM
ucromurcst. Cmotpu ommcanue CBETOIIUOIIA “3APSAIL AKKYMYJISATOPA” nanee.

CBTOIMON “KOPPEKITNA HAMNPPAKEHUA”: sror 3enensri CBETOIINO]T
MOCTOSIHHO TOPHUT 3eJeHbIM cBeTOM, Korjga YIIC aBToMaTU4YecKd KOPPEKTUPYETCS
11011 BBICOKOE€ MJIU HU3KOE ITePEMEHHOE HAIPSKEHUE JIMHUU DHEPrOCHAOKEHHS 0e3
MOMIEPKKHA MOIIHOCTH akKymyistopa. YIIC TakxKe M3JaeT CiIalOblil IEIKAIOIINAN
myM. DTO HOPMallbHO, aBToMaTHyeckast pabora YIIC He TpeOyeT Balllero y4acTus.

CBETOJIMOI “YPOBEHBb BBLIXOOHOW HATPY3KW”: STOT MHOTOIBETHBIH
CBETOJIMO]J yka3piBaeT MPUOIUZUTEIBHYIO  DJIEKTPUYECKYIO  HATPY3Ky
TTOJIKJIFOYEHHOTO K BBIXOIHBIM pazbeMaM IepeMeHHOro Toka YIIC oGopymoBaHUS.
OH TNepeKIIYaeTcs OT 3eJeHOro mBeTa (ciabas HAarpy3ka) K KeIToMmy (CpexHss
Harpy3ka) u K kpacHoMmy (meperpyska). Eciaum ator CBETOIMO]I roput KpacHbBIM
BeTOM (IGO0 TOPUT MOCTOSIHHO, JIMOO MUTAET), HEMENJIEHHO CHUMUTE IEPETPY3KY,
OTKJIIOYMB YacCTh OOOPYIOBAaHMS, COSIMHEHHOTO C BBIXOXHBIMHU pazbeMamu YIIC,
noka CBETOJIMO]I] He WM3MEHHT CBOEro IBeTa C KPACHOTO Ha IKENThIN (Wiin
sestenbir). OCTOPOZKHO! JlroGast meperpy3ka, KOTOpash HE OTKOPPEKTHPOBaHA
MOJIb30BaTEIEM Cpa3y K€, MOXKET BbI3BaTh OoTKIoueHue YIIC m mpekpaliieHue
TOJIaY¥ BBIXOJTHOW MOIITHOCTH, TIOJHOE HJIA YaCTHYHOE.

CBETOIUNOI “3APAI AKKYMYJISATOPA”: xorma YIIC paGoTaer OT CETEBOTO
nutanus, 57or CBETOIUWO]I ykaspIBaeT MPHUOIH3UTEIBHOE COCTOSHUE 3apsiiKu
BHYTpEeHHEro akkymyisitopa YIIC: KpacHBIA I[BET YKa3bIBAE€T, YTO AKKYMYJSITOD
TOJIBKO Hayajl 3apsisKaThCsl; SKEJTHIN IBET COOOIIAET, YTO aKKYMYJISTOD 3apsIUAIICS
HAIlOJIOBUHY;, W 3€JICHBIM IIBET TOBOPUT O TOM, YTO AKKYMYJSTOD IIOJTHOCTBHIO
3apsikeH. Korma YIIC paGoTaeT OT MOIIIHOCTH aKKYMYJISITOpA IIPY OTKIIOYEHUN WJIU
CHIIBHOM TaJeHuu cereBoro mnwuraHus, »tor CBETOIWO]] yka3biBaer
NPUOIUZUTENBHOE KOJIUYECTBO DHEPrud (B KOHEYHOM CUETE, BpPeMsSI pabOThI),
KOTOpOe obecmevar akKymynsiTopbl YIIC: KpacHBI IIBET yKa3bIBAE€T HA TO, UTO
DHEPrUy Mallo; JKEJTHIN IBET COOOIAeT O CPeIHEM YPOBHE DHEPTUU, U 3eJICHBIA
IIBET TOBOPHUT O TOM, YTO YPOBEHb DHEPTUU BBHICOKHH. Tak KaK BpeMs DKCIUIyaTaIllui
akKKyMyIsiTopoB Bcex YIIC mOCTemeHHO MCYEpPHbIBAETCS, PEKOMEHAYETCS
MEPUOAUYECKHA TPOBOAUThL CaMOTECTHPOBAaHHE (CMOTPDH OIKMCAHWE KHOIKH
MUTE/TEST), 4T0GbI OIIPENENINTh DHEPreTHUECKUI YPOBEHD BAIIIMX aKKYMYJISITOPOB
IO Toro, Kak BO3HUKHET OTKIIIOYCHHE WJIM PE3KOe MajJeHUe HAINPSIKEHUs ceTH. Bo
BpEMS TPOJOJIKUTEIBHOTO OTKJIIOYEHUS MU PE3KOTO IMAIeHUs HAMPSKEHUS CETH
BBl JIOJKHBI COXPAaHHUTH (aiiabl W OTKIIOYUTH Ballle OOOpPYITOBaHHE, TaK Kak
akkymyasTopsl YIIC co Bpemenem paspsgsrcs. Korma stor CBETOJIMO]L
3aropaeTcsl KpaCHBIM IBETOM W CUTHAJ TPEBOTH HAYMHAET 3BYYaTh HENPEPHIBHO, HTO
03HAYaeT, 4TO aKKyMmyJasTopbl YIIC HCTOIMIM CBOM 3alac ®HEPTUMM U OJH3KO
otkiouenue YIIC.

CBETOONMON “BHUMAHHUE, AKKYMVYJIATOP”: sror CBETOOUWOM ropur
KPacCHbIM IIBETOM U TEPUOAMYECKU 3BYYUT CHUTHAJ TPEBOTHU, MOCIE TOTO KaK BBI
3aKOHYIJIM TIPOIENypy CaMOTECTHpPOBAHUS (CMOTPH ONHMCaHME KHOIKH
MUTE/TEST), 4ro6Bl yKa3aTh Ha TO, 4TO aKKyMyjasiTopbl YIIC HOJKHBI OBITh
nepe3apsizkeHsl uian 3aMeHeHbl. OctaBbTe YIIC 3apsizkaThesl B TeueHHe 12 4acoB, U
3aTeM IIOBTOPHUTE TMPOIEAYPY CaMOTECTUPOBaHUs. ECIM BTOT CBETOTUON
MIPOIOJIXKAET TOPETh, CBSIXKUTECH CO Ciryxk0o0w ¢upmbl Tripp Lite. Ecau Tpebyercs
3aMEHHMTh aKKyMyJISTOphI Ha BaieM YIIC, mocetute caiT www.tripplite.com, 4TOGBI
HAaWTH CIIeIMAIbHbIE TUIIBI 3aMEHSIEMbIX aKKyMYyJIsTOpoB ais Bamrero YIIC.
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|Apyrve BoamomHocTtu YNC (3aaHAA naHenb) |

T'aesna mepemennoro toka: Bair YIIC mmeer paswemsr C13, a oTjenbHbIE MOIEIN
uMeIoT Takxke pasdbemMbl C19. DTU BBIXOTHBIE T'HE3Ma IO3BOJISIIOT COEIMHSITH Ballle
000pyIOBaHUWE C JIMHUEHN BIEKTPOYHEPTUM IIEPEMEHHOTO TOKa BO BpeMs
HOpMAaJbHOW pPabOTBI W C JMHUEW IHUTAHHUS OT AaKKYyMYyJISTOPOB BO BpeMs
OTKJIIOYEHHUs] HIM CHUIBHOIO NajleHus HampsikeHus cetu. YIIC 3amwmimaer
o0opymoBaHUe, IOAKIIOYEHHOE K HTHM THE3IaM, OT BPEIHBIX BBIOPOCOB H

C13/230v JIMHEWHBIX IIyMoB. Ecim BbI mMeeTe mociemoBaTenbHoe uiau USB coenuHenue ¢
amuMm YIIC, BbI MOXKeTe Ha pACCTOSHUHM IIepe3arpyxkarhb HOIKIIOYESHHOE
o6opynoBanre BBIKJIIOYAS umu BKIIIOYAS rHespma, UCHONB3Ys IIPOrPAMMY
¢upmer Tripp Lite “Power Alert”. IlompoGHO 00 ®TOM CMOTPH B WHCTPYKIHH K
MIPOrPaMMHOMY OOECIIEYEHHIO.

c19230v
Biox BXONHBIX pa3bheMOB NUTaHWS: VCHONB3YHATEe JaHHbIE pa3beMbl IS
nonkitouernst UBII K cetu anekTponuTanus. JIJist JOCTyIIa HEOGXOAUMO OTBUHTHUTH

° ° BHHTBI U YIAIUTH KPBIIIKY.

IopTter cBs3u (USB mim RS-232): Otu moptel coemuusior Bair YIIC ¢ KaKOH-ITHO0
pabojer CTaHIMEN WA cepBepoM. MICIonib3yeMble ¢ IPOTPAMMHBIM 00eCIIeYeHIEM
dupmsel Tripp Lite “"Power Alert” u BKIIIOYaroIue Kabeau, OHU JTal0T BO3MOXKHOCTh
aBTOMATHYECKOTO COXPAHEHMS BAIIMM KOMIIBIOTEPOM BCEX OTKPBITHIX (haIOB K
OTKJIIOYEHHUsT OOOpYHOBaHMS, KOTJAa IPOUCXOMUT COOM CETEBOTO IHUTAHUS.
Wcnonb3oBanme mporpamMmbl “Power Alert” mo3Bojisier HaAOJII0OZATh MIMPOKOE
pa3HOOOpasue COCTOSIHUSI HANPSIKEHHWS CETH IEPEMEHHOI0 TOKa M pPabodvyero
cocrostaust YIIC. Jlns mosydyeHus: Oojiee MOIPOOHOW WHQOPMAIUU IIPOUTHUTE
DPYKOBOJACTBO K IporpaMMHOMYy obOecrnedeHuto “Power Alert” uiam CBSKHUTECh C
OTHEIIOM TOAAEpKKHY KIUeHTOB ¢upMbl Tripp Lite. [ momyyeHUss HHCTPYKIIUH 110
ycranoBke cmoTpute naparpad “ITopter mocaemoarenbnomn cBsizu USB u RS-232” B
pasnene “JlomosHUTEIbHAS YCTAHOBKA”.

Ilopr wmHTepderica KOHTAKTHOrO peje: DTOT OXBAaThIBAOIIMU IOpT THma DB9
MIOCBUTAET CHUTHAJBI YBEIOMJICHHS O TIPEKpAICHUM I[UTAHUS OT CETH M paspsiie
b6aTaper IOCPEICTBOM 3aMbIKaHUsI KOHTaKTa. MHCTPYKIIMHU 110 MOHTaxKy BbI MO3KeTe
HaWTH B pasfene "MOHTaxX IO KeJIaHUI0”.

Ilopr EPO (ABapuiinoe otkjaiouenne nurtanws): Bam YIIC umeer mopt EPO,
KOTOPBIF MOXKHO HCITOJIB30BaTh ISl coequHeHust YIIC ¢ 3aMBIKAOIMMM KOHTAKThI
MepeKkaYaTeieM s aBaApPUAHOTO OTKJIIOUEHHUs mpeobpasoBatens. CMmMoTpu
£ro ® naparpad “JloMOTHUTEIHHOE OTKITIOUeHHE”.

IepekiroyaTenb YPOBHS 3apsia 6aTaper: KOHTpOIUpyeT CKOPOCTh 3apsiikKu OaTtaper
l cucrembl UBII. B ciry4ae mOOKIIIOYEHHST BHEIITHAX OaTaper HEOOXOMMMO IIEPEBECTH
@ [ePeKJIIoYaTe b YPOBHS 3apsiia O6aTaped B BHU3 IOJOXKEHHE. DTO MOBBICUT CHITY
TOKa Ha BBIXOHe 3apsimHoro ycrpoiictBa UBII u, TakuM 06pa3oM, BHEIIHUE OaTapen
P —— OymyT 3apsikaThcs ObicTpee. IlpmMmeuanume: IlepekmioyaTenb cIpaBa OT
SapsIKH (TP HaTIH TIEPEKJTI0YATEeNs] YPOBHS 3apsiia 0aTaper HE WCIIONB3YeTCsS U He OyOeT BIUSTH Ha
“"m‘m"‘;:‘;‘:ﬁ‘)‘"em pa6ory UMBII, He3zaBucumo ot ero mojioxenus. BHUMAHUWE! HE nepeBogute
MEePeKJIoYaTelb YPOBHS 3apsiia OaTaped B BHH3 IIOJIOXKEHHE IIPU OTCYTCTBHH
MOJKJIIOYEHHON BHelmHeN Oartaped. CyIeCTBYET DPHCK TIOBPEXIEHUS CHCTEMBI

@ @ BHyTpeHHUuX Oatapent VBII.
Hacrporika ckopocTi

3apsiIKH (TIPH OTCYTCTBUH
TOJKJTIOYEHHBIX BHELIIHHX
Garapeit)
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NORM  DELAY

Jo6aBoyYHas mpope3s: CHUMUTE MaJIEHBKYIO 3aIUTHYIO ITAHEb C STOM MPOPE3H IS
YCTAHOBKH JOMOJHUTENBHBIX aKCECCyapoB [JIsl TUCTAHIIMOHHOIO HAONIONEHHS W
yupasienus: BamuM YIIC. MHCTPYKIMK 10 yCTAHOBKE CMOTPHTE B PYKOBOJCTBax
IS 9THX akceccyapoB. JIJIsl MOJyYeHHUs TOMOJHUTENbHON HWHGMOPMAIIUU, BKIIFOYAs
criucok uMeroruxcss SNMP, ceTeBoe yrpaBiieHHe U CBSI3HOCTh IIPOIYKTOB, 3BOHUTE
B CIIykO0y momiep:kKu KiaueHToB ¢dupmsel Tripp Lite mo tenedony +1.773.869.1234.

PerynmpoBka ®HepreTHYeckoW YYBCTBUTEIBHOCTH (OTHEJbHBIE MOMIEIH): BTO
mudep6IaT, 0OOBIYHO YCTAHABIMBAEMBIN IOJHBIM O0OPOTOM IO YaCOBOM CTPEJKE,
KOTOPBIN MOXKeT obecrieuntsh Y IC MakKCHMAaIIbHOM 3AIIIUTON OT MCKaXKeHUN (hOPMBI
CUTHAJIa, TOCTYIAIOIIEro OT CEeTH IlepeMeHHOro Toka. Korma Takoe HCKaXKeHUe
umeeT Mecto, YIIC OymeT BKIIOYAThCS, YTOOBI 00ECTIEYNTh CHHYCOUIATBHBIN CUTHATT
OT CBOMX aKKYMYJISITOPOB, KOTOPBIN COXPAHSIETCSI CTOJILKO BPEMEHH, CKOJIBKO MMEeT
MECTO UCKaXKEHHe CETEBOTO CHTHala. B MECTHOCTSIX C IUIOXMM DHEProcHabXKeHUEM
mwin taMm, rae YIIC mosyyaeT ®HEpruio OT pPe3epBHOTO TeHepaTopa, XPOHHYECKOe
ucKaxkeHue (OpMbI CUTHATA MOXKET BBI3BATH CIUIIKOM YacTOE IMEPEKTIOUYeHHe Ha
akkymyassTopbl YIIC, 4TO MCTOIHT 3aITachl aKKyMYJISITOpa. Bbl MOXKeTe YMEHBIIIUTh
yactory mepekmouennit YIIC Ha akKymyJsiTOp H3-32 YMEPEHHOTO WCKAXKeHUS
¢dopMBI cHTHaJa, DKCIEPUMEHTUPYS C PpAa3HBIMH YCTaHOBKaMHU JJsI DTOTO
mudepbaara. ITo Mepe Toro kKak »ToT IudepOIAT MOBOPAYMBAETCS II0 YACOBOM
crpenke, YIIC craHOBHUTCS 0OoOjiee TEPIMMBIM K M3MEHEHHSIM (DOPMBI BXOIHOTO
curana nepeMmeHHoro toka. [IPUMEYAHHME: Yem panbiiie BbI IIOBOpayHMBaeTe
9TOT IUdEpOIaT MO0 YaCOBOM CTPEJIKE, TeM OOJIbIlle CTENeHh MCKaXKeHUs CHTHAJA,
nponyckaemoro YIIC k momcoemmHeHHOMY oOopymoBanmio. Korma Bbl
DKCIIEPUMEHTUPYETE C DPAa3IWYHBIMKA YCTAaHOBKaAaMM BTOTo mudepo6ara,
MOAKJIIOYEHHOE OOOPYMOBAHKE JOJKHO HAXOMMUTCH B OE30IIACHOM pEXHME
TECTHUPOBAHMS, YTOOBI BIMSHHE Ha TIIOAKJIIOYEHHOE OOOPYJOBaHWE WCKaKEHUN
curtana, upymero or YIIC, MOXHO OBLIO OLEHUTh 0€3 pa3pyIIMTEIbHBIX
TIOCIIEICTBUI JIsI BTOTO 00OPYIOBAHHUS.

Pazvem mns BaemHero akkymynsitopa (TONBKO OTIEIbHBIC MONEIN): ISl YBEITUICHUS
BPEMEHM aBTOHOMHOM PabOThI MCIIONb3YNATE BHEITHUE aKKYMYISTOPhI pupmel Tripp
Lite. ;s moiyveHUs MOAPOOHON WHOOPMAIMH IO TOAKJIOYEHUIO W IPaBHIIaM
0e30MaCHOCTH OOPATUTECh K WHCTPYKUMSIM IS [OPTATUBHBIX OaTapemHbIX
HCTOYHUKOB ITUTAHUS.

Brixonneie npeppiBatenu: 3amnurta Bairero MBIl oT mepeHanpssKeHusT Ha BBIXOJE.
IIpn pasMbIKaHUM OJHOTO WJIM HECKOJBKHUX IIPephIBaTEeICH OTKJIIOYHATE YacTh
HATPy3KW Ha IIETh/IeIH, IT0CJIe Yer0 BEPHUTE MPEPHIBATENIN B KCXOJHOE COCTOSIHUE,
HakaB Ha WX MEPEKIIOYATEIH.

Bunr 3asemienwus: Mcmomb3ynTe ero mjisi HMOOKIIOYEHHUS JTIOO0r0 0OOPYIOBAHMUS,
TPEOYIOIIEro 3a3eMJICHHS 1IIACCH.
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XpaHeHMe ] oécnymMBaHMe

XpaHeHune

IIpexxme yem mocraButh MBIl Ha xpaneHwme, oTkiarounte ero noiHocThio (OFF). Ecaum Bbl octaBisieTe
WBII Ha XpaHeHHWEe B TeuYeHHE IOJIOT0 BPEMEHM, KaKIble TPU MeECSIa 3apsiKalTe ero Oaraped Ha
npotsikeHun 4-6 daco. I[Ipumeuanwe: mocie mnoxpkirodeHuss MBIl K ceTw »1eKTPONUTAHUS OH
aBTOMAaTUYECKU HAYHET 3apsikaTh cBoum Oarapew. Eciu Bl ocraBute Garapenm MBIl paspsikeHHbIMH B
TEYEHUHU JIOJITOT'0 BPEMEHH, DTO IPUBEAET K GE3BO3BPATHOMN IOTEPE X MOIIHOCTH.

O6cnymuBaHne
IIpexae yem Bo3Bpamath YIIC k paGoTe, IPOBEIUTE CICAYIOIINE DTAIBL:

1. IIpocMOTpUTE UHCTPYKIIMHK 110 YCTAHOBKE M paboTe, MPUBEICHHbBIE B TAHHOM PYKOBOJICTBE, YTOOBI
rapaHTHPOBATh OTCYTCTBHE MPOOIEM OOCIY>KMBAaHUS M3-32 HECOOMIONEHHS TAHHBIX MHCTPYKIIU.
Kpome Toro, mpoBepsTe, 4TO TmpephiBatedb(u) Henu YIIC He 3aMKHYT(BI). DTO caMble OOIIUE
TPUYHMHEL, 0 KOTOPBIM 00PAIAIOTCSI B CEPBUCHBIE IIEHTPHI, & OHH MOTYT OBITh JIETKO YCTPAHEHBI,
€CJIM BbI BHUMATEIBHO MPOYTETE NAHHBIC MHCTPYKIIMU U OYyIETE UM CIEIOBATh.

2. Ecnm mpoGiiemMa He yCTpaHsIeTCs, HE CBSI3BIBAUTECh CO CBOMM IWJIEPOM U HE BO3BPAIIANTE €My
YIIC. Bmecto »Toro mo3Bonute B ¢upMmy Tripp Lite mo temedony +1.773.869.1233.
OOCITy>KUBAIOIIUI TEXHUK CIIPOCUT y Bac HOMep Mmoxeiu YIIC, cepuitHbI HOMep MPUOOpa U JaTy
TOKYIIKY U MONBITAETCS UCIPABUTH BAIy MPOOIEMY IO TeIedOHy.

3. Ecir e BO3HHKINAs mOpobiemMa TpebyeT OOCIYXKUBAHUS, TEXHHK COOOIIUT BaM HOMeEp
"TlogTBepxkmaromuii Bo3ppamienne marepuana’ (RMA), KOTOPBIE HEOOXOIUM JJIsi MPOBEACHUS
obcanyxuBaHusi. Ecau BaM TpeGyeTcsl YIaKOBKA, TEXHHK MOXKET OPTraHM30BaTh IOCBUIKY BaM
HYXXHOTO YIaKOBOYHOTo Matepmaja. YIIC HyXXHO HAIeXHO YIIaKOBaTh, 4YTOOBI M30E€KAaTh
TMOBPEXIEHUN IpH TpaHcnopTuposke. He wucronb3ynre 1l ymakoBKM IeHomiact. JlroGble
nospexaenust YIIC (mpsiMble, KOCBEHHBIE, CIeIUaJbHBIE, CIy4YalHble WIN COIYTCTBYIOILHE),
BO3HUKIIIME BO BpeMs TPaHCHOPTUPOBKU Ha ¢dupmy Tripp Lite ninu B odunuanbHbI CepBUCHBIN
ueHtp Tripp Lite, He MOKPBIBAIOTCS TapaHTHUHBIM oOciyxkupanueM. Cuctemsr YIIC,
otnpaBieHHbie B ¢dupmy Tripp Lite wmnmm B odumumanbHbIM cepBUCHBIM IieHTp Tripp Lite,
MOJIKHBIMMETD ITIPEIBAPUTENBHYIO OILIATy PAacXOIOB IO TPAHCIOPTHPOBKe. CHApYy:KHM YIIaKOBKH
HykHO HamucaTh Homep RMA. Ecnu cucrema YIIC uMeeT He3aKOHYEHHBIN 2-X TOTUYHBIN IIEPUOT,
TapaHTUUHOTO OOCIYKMBAHUSI, BIOXKWUTE KOIHUIO BAaIIero MPOmakHOTo 4eka. Bosppammante YIIC
IUIsT OOCITY>KMBAHUS, MCIIONB3YSI 3aCTPAXOBAHHOE TPAHCIIOPTHOE CPENCTBO, MO aApecy, TaHHOMY
BaM OOCIY>KMBAIOIIAM TeXHUKOM ¢upmbl Tripp Lite.
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3ameHa 6arapeu

CMmeHa Oarape IOJKHA TIPOM3BOTUTHCS TOJBKO KBATH(HUIIMPOBAHHBIM DPEMOHTHBIM IepCOHAIOM. BaTapewn
HEOOXOIMMO 3aMEeHSITh Ha HOBbIE TaKOTO K€ KOJMYECTBA M THIA (3alleyaTaHHbIe CBUHIIOBbIE Oarapem). Ilpn
HOPMAJTbHBIX YCJIOBUSIX, TIepBbIX Oatapert Bamrero MBI xBaTur Ha MHOTO JieT paboThl. Ilepen cMeHOM GaTapei
03HAKOMETECh C COfiep:KaHWeM pazpnenia “BesomacHocTs”. BaTapenm cO3maHBI Tak, YTO WX MOXKHO MEHSTh BO
Bpemsi pa6oter UBII (1.e. korma MBIl Haxomutcst B pexxmme “Brmouen” (ON)), HO KBaaupHUIMPOBAHHBIN
TEXHUYECKUN CIIEIUAIUCT MOKeT peruTh oTKitounTh UBIT (OFF), npeskjie yeM IpoioJKUTh paboTy.

OnucaHue npoueaypbl:

Bl cuuMvuTe mepemHIO0 MaHe b U IUIACTHHKY,
YIEP3KHUBAIOIIYIO 0aTapero

OTKJIIOUUTE GaTapen

yIanuTe/BeIOPOChTE GaTapen

IIOCTAaBbTE CMCHHBIC 6aTap cu

HOIKIIOUNTE OaTapen
TIOIKIIIOYHNTE Pa3beMbl CIIEAYIOIMIMM 00pa30M: YEPHBIN K
YEepPHOMY, & KPACHBIM K KPACHOMY

IIOCTAaBBTE IIEPECIHIOIO ITAHCIb HA €€ MECTO

A MPEOYNPE OEHME! A

Mpu pabote c 6aTapeAMn CyLLECTBYET PUCK NOPaHEHUA
3NIeKTPUYECKUM TOKOM W OXOroB BCNEACTBUE MOLLHOFO
KOPOTKOTO 3aMblKaHWA, UTO MOMET NPUBECTH K Cepbe3HbIM
TpaBmam unu cmepTu. KoHTakTbl 6aTapeit HaxogATcA B
HenocpeAcTBeHHo 6nu3ocTu ot Kopnyca UBI, noatomy >

HeobxoanMo cobnrofgath 0Cobyo OCTOPOHOCTL BO E
u36eraHne KOPOTKOro 3aMblKaHWA KOHTaKTOB GaTapen, a
TaKie He AoTparMBaTbCA OAHOBPEMEHHO A0
MEeTannMuyecKoro Kopnyca 1 KOHTaKToB 6atapeil.

WHdopmaumna ana knuentoe komnanuu Tripp Lite o coéntonenun Tpe6oBanuin aupektuebl EC 06 otxonax
3NEKTPUYECKOro U aNeKTpoHHoro obopynosanusa (WEEE)
CornacHo avpekTtuBe EC 06 oTxoaax 3neKTpUUYECcKOro u aneKTpoHHoro o6opynosatiua (WEEE) 1 npumeHVMBIM HOpMaMm B

y , Koraa pHOBpETalOT HOBOE NEKTPUUYECKOE U INEKTPOHHOE o6opyaoBaHHe KomnaHuu Tripp Lite, ol
MMEIOT NPaBo Ha criefytolyee:
. OTnpasKy craporo Py J no CTBY M MAGHTMUYHBIM NONY4YEHHOMY HOBOMY
Py , Ha YT (atoy MOMET OT. B OT CTpaHbl)

+ OTnpaBKy HoBOro Py 06paTHO Ha YTMNH3aLKIO, Korfa OHO B utore
WneHTuduraumoHHblie Homepa, NoATBEPHAAIOLIME COOTBETCTBUE HOPMATUBHbIM Tpe6oBaHNAM
C uenbio cepTUdUKaLMK COOTBETCTBUA P [} puobpeTteHHoe Bamu mapku Tripp Lite
cHabeHo y pUi P Ero MOMHO HailTi cpean Bcex He0BX0AUMbIX 3HaKOB Of06PEeHUA U MHOPMALMN Ha 3aBOACKON
Tabnuuke, f 7 Mpu K ¢ 0 COOTBETCTBUM nencTey i
HeobxoAuMo Bcerga HasblBaTb €ro CepuitHbIi Homep. He yeT nyTaTb CEPHitHbIA HOMEP C MapKOW unu p

Monutnkon ¢pupmel Tripp Lite
B TeXHUUYECKUE XaPaKTEPUCTHUKU MOTYT BbiTb [ A 6e3 y

CnaenaHo B Kurae.

MpumeyaHve No MapKUpPOBKe
Ha aTukeTKe Mcnonb3yloTcA ABa
cumBona.

V~: HanpameH1e nepeMeHHOro ToKa
V==: HanpameH1e NOCTOAHHOIO TOKa
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